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ONSOZ VE TESEKKUR

Yaklagik 1 yili askin bir slirece hazirlanip calismayr tamamlayabilmek i¢in 6zel
programlama kurslarina gittigim ve biitlin diizenimi bozup kendime yepyeni bir
diizen kurdugum bu tez calismasi bazi 6zel kisiler olmadan bitmezdi. Bunlarin
basinda bu caligsmay1 gerceklestirmemi saglayan ve bana her zaman destek veren tez
hocam Prof. Dr. Abdi KUKNER ile 6zel olarak saygi ve sevgi besledigim Prof. Dr.
Resat BAYKAL basta olmak iizere bana emegi gecen tiim hocalarima tesekkiir
ederim.

Akademik olarak yardimci olan hocalarimin yaninda bana psikolojik manada destek
olan ailem ve artik ailemden saydiklarim ile okyanusun diger tarafindan bana her
tiirlii motivasyonu ve teknik destegi 7 giin 24 saat boyunca 1 dakika bile esirgemeyen
Ahmet GUCUM; en zor zamanda bile hicbir yardimdan kaginmayan ve bildigini
sonuna kadar aktarmakta hig¢bir sakinca gormeyen eski is (ama artik Omiirliik)
arkadasim Cem COLAKOGLU ve onca zor giiniine ragmen hicbir yardim talebimi
bir kere bile olsun geri ¢evirmeyen Gokhan KAMER bu c¢alismada bana en yakin
duran insanlar oldular. iste biitiin bu 6zel insanlara burada ufak bir tesekkiir sunup
ayr1 bir yer ayirmadan gegip gitmek olmazdi.

Bana karsiliksiz destek veren bu insanlara da tesekkiirii bir borg bilirim.

OCAK 2009 Omer Kemal KINACI
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GULET TiPi YAT SERILERININ MATEMATIKSEL MODELLENMESI
OZET

Bu c¢alisma, Bodrum Guleti tipi yat serilerinin matematiksel modellenmesi iizerine
yapilmustir. Ornek bir ana tekneden yola ¢ikarak yeni tekne formlari iiretilmistir. Bu
formlardan saglikli bir tekne endazesi elde edebilmek icin degisik form katsayilarini
ihtiva eden seri seklinde yeni tekne formlar1 elde edilmistir. Bu islemi yaparken “1
Eksi Prizmatik” yontemi kullanilarak 9 yeni tekne formu {iretilmis ve tretilen her
teknenin ofsetleri ¢ikartilmistir. Bu ofsetler temel alinarak her su hattindaki her posta
icin boyutsuz ofset — C, (prizmatik katsay1) grafikleri ¢izilmis ve elde edilen egrilerin
denklemleri ¢ikarilmigtir. Calismada MS  Excel programinin  grafiklerin
denklemlerini ¢ikarmada yetersiz oldugu goriilmiis ve bu egrilerin denklemlerinin
cikartilmasi i¢in sayisal yontemleri ihtiva eden ¢esitli programlar kullanilmistir. Bu
programlar igerisinde ofset noktalarindan gecen ve tekne formunu en uygun sekilde
veren XLStat program1 olmustur.

Daha sonra elde edilen denklemler bu tez ¢alismasinda yazilan programa aktarilmis
ve teknenin posta egrilerinin ¢izilmesi saglanmistir. Ana teknede bas, kig, siyer hatti
ve omurga kisimlarina dahil olan her egri icin lineer hesaplamalar yapilmistir. Bu
hesaplamalar her egrinin belirli referans noktalarina olan uzakliginin boy, genislik,
draft gibi biyiikliikklere orani olarak tanimlanmistir. Bu sekilde, programa girilen
degerlerle tiretilen teknenin 3 boyutlu endazesinin hesaplar1 yapilmaktadir. Program
Excel’in destekledigi Visual Basic programlama diliyle yazildigindan, MS Excel ile
beraber etkilesimli olarak calismaktadir. Son adimda 3 boyutlu teknenin
goriintlilenmesi islemi AutoCAD ile yapilmaktadir.

Bu tez calismasi ile literatiirde iizerinde herhangi bir arastirma yapilmamis olan
Bodrum Tipi Guletlerin seri form {iretimi konusundaki bosluk doldurulmaya
calisilmistir. Bu niteligiyle tez, Ondizayn yapacak bir bilgisayar programinin
gelistirilmesi olarak degerlendirilebilir. Bu bilgisayar programimi gelistirip daha
verimli bir hale getirmek igin tretilen teknelerin denizcilik kabiliyetleri, stabiliteleri
veya direncleri gibi konular detayli irdelenerek {izerine ayr1 bir ¢alisma yapilabilir.
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MATHEMATICAL MODELS OF BODRUM TYPE SCHOONER YACHT
SERIES FORMS

SUMMARY

This study is based on mathematical models of Bodrum type schooner yacht serie
forms. In this study new vessel forms are being created and displayed in AutoCAD
using a reference vessel; however, in order to acquire a healthy vessel form, it is
clear that there is need for more than one reference vessel. Therefore, at first 9 new
vessel forms with different prismatic coefficients were created from the reference
vessel by 1 — C, distortion method and offsets for each vessel were taken out.
Gathering information from all offsets, nondimensional offset - C, (prismatic
coefficient) graphics for each station in each waterline were drawn and their
equations were calculated. MS Excel itself was unsatisfactory on calculating the
equations of the graphics and therefore XLStat which is using MS Excel as a basis
was used.

In the next step; equations derived from XLStat were flown into the program — that
was developed for this study — as inputs and splines of each station of the vessel
were drawn. For each spline that is included in fore, aft, sheer and drop keel in the
reference vessel, lineer calculations were made. The ratio of the distance of each
spline from certain reference points to the main properties like length, breadth and
draft were calculated and from there, new values for the new vessel are produced.
With the values that are entered into the program, calculations for a 3 — D vessel are
made. The produced program is coded using Visual Basic language that is supported
by MS Excel, therefore MS Excel must be installed in the computer that the program
will be run. To display the 3 — D model of the produced vessel, AutoCAD must be
installed as well.

This thesis tries to fill the gap on the subject of series forms of Bodrum type
schooners in the literature. Looking from a ship designer’s point of view, the thesis
may be defined as a a computer program developed for the predesign stage of a
Bodrum type schooner. To improve and increase the efficiency of the program;
topics like stability, resistance etc. may be examined in detail in another study.
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1. GIRIS

11 Cahsmanin Anlam ve Onemi

Yat sanayi, gemi insa sanayi igerisinde ayr1 bir konuma sahiptir. Her nekadar gemi
insa sanayi diinya ekonomisine bagli olarak belli zamanlar igerisinde derin inisli
cikislt bir trend gdsterse de bu alanin bir kolu olan yat sanayi bu degisimden digerleri
kadar ¢ok derin bir sekilde etkilenmemektedir. Bunun temelinde yat1 belli kesimdeki
insanlarin zevklerini tatmin etmek ve de denize olan tutkunluklarini gidermek igin
yaptirmalar1 yatmaktadir. Bu bakimdan yat yaptiracak kisiler kendilerine 6zgii ve
isteklerini karsilayacak dizaynlari tercih ederler. Dolayisiyla bir yatin dizayni bir ytik
gemisinden, bir konteynerden ya da baska bir ticari gemiden daha mesakKatli ve itina

isteyen bir istir.

Bir teknenin dizayn siireci tam olarak uygulanmadan dogrudan iiretime gegilmesi bir
takim problemleri beraberinde getirebilecegi gibi modern uygulama yontemlerinden
de biri degildir. Cikabilecek sorunlar1 liretim sathasindan once dizayn asamasinda
irdelemek ve bunlara o sathada ¢6ziim ve alternatifler getirmek ilerde dogabilecek
problemlere dnceden ¢6ziim olabilecek ayrica da tersaneye ve de tekne sahibine hem
zaman bakimindan hem de maddi ve manevi yonden biiyiik bir katki saglayacaktir.
Yapilan bir teknede, yapim Oncesi ortaya konulan tekne sartnamesindeki biitiin
gereksinimleri iiretim asamasinda saglamaya calisma ve bunu basarabilme olasilig
genelde ¢ok diisiik olmaktadir. Bunun sonucunda bazi revizyonlarin yapilmasi
gerekli olmakta olup bu da biiylik maliyetler dogurabilmektedir. Bazi durumlarda
teknenin yapimina bastan baslamak bile s6z konusu olabilmektedir. Bu bir tersane
icin istenmeyen bir durum ve de maddi kayiplarin yaninda bir prestij kaybi da
olusturur. Diger taraftan diizglin bir dizayn olmadan planlama yapilmasi da s6z
konusu olamaz. Tekne oOnce kagit iizerinde yapilan hesapla istenilen sekilde
ylizdiiriilmeli, daha sonra da bu hesaplar dogrultusunda belirlenecek bir plan

cercevesinde liretime gegilmelidir.



Bilindigi gibi bir teknede, istenilen olgiileri ve hiz degerini tutturmak iteratif bir
calisma gerektirir. Bir noktada dizayn i¢in harcanan zamani arttirmak, istenilen
Olciilere daha biiylik hassasiyetle yaklasabilme sansin1 dogurur. Hassasiyet arttikga
da yapilan isin fizibilitesi daha iyi bir sekilde ortaya konulup yapilabilir. Boylece

miisteriye alternatifli daha uygun bir teklifin verilmesi miimkiin olur.

Dizayn ve iiretim arasindaki kritik iligski dndizayn ve dizayn arasindaki durum i¢in de
gecerlidir. Nasil diizgiin bir dizayn olmadan iiretime gegcmek biiyiik sikintilar
doguruyorsa, iyi bir 6n dizayn olmadan da dizayn asamasina ge¢mek de dogru
degildir. Bir teknenin 6n dizayni, bir projenin fizibilite raporu gibidir. Bu asama
teknenin istenilen 6zelliklerine gore insan hafizasinda canlandirma evresidir. Dizayn
ofisler yeni tekne projelerini genelde eski yaptiklari ya da yapilmis olan projelerini
baz alarak yapmaya calisirlar. Tekne yaptirmak isteyen kisinin arzular
dogrultusunda ellerindeki tekneler iizerinde kullanim sirasinda ortaya c¢ikan
istenmeyen durumlart da goz Oniine alarak bazi degisikliklere gitmek suretiyle yeni
dizaynlarin1 olustururlar. Boylece arzu edilen miikemmel olabilecek dizayni

yaratmaya calisirlar.

Bu tezdeki calismada da benzer sekilde daha dnce yapilip denenmis Bodrum tipi bir
gulet formu ana tekne olarak ele alinmis ve bu tekneden farkli boy ve teknik
ozelliklere sahip benzer tekneler iiretilmistir. Uretilen bu teknelerin belli
biiyiikliikklere gore dizayn postalar1 boyutsuz egriler haline doniistiiriiliip
matematiksel ifadeleri cikartilmaya calisilmistir. Bu egriler kullanilmak suretiyle
istenilen boyutta alternatifli olarak {iretilen yeni teknelerin gerekli hesaplar1 da ayni1
anda yapilarak tekne yaptirmak isteyenin arzusuna uygun formu en kisa zamanda
elde etmek miimkiin olmaktadir. Biitlin bu islemlerin yapimi bu g¢alismada bir

bilgisayar programi haline getirilmistir.



Diinyada Bodrum Tipi Guletlere olan ilgi ve talep giinden giine artmaktadir. Artan bu
ilgi ve talep karsisinda yat tersanelerimiz yeni gelen siparis ve talepleri karsilamak
i¢in bir ka¢ yil sonrasina tarih verebilmekte; bu durumda da gelen miisterilerin baska
tilkelere yonelme olasiligini yaratmaktadir. Tersanelerimizin ilgiyi karsilayabilecek
potansiyele gelmesi ve gelen miisterileri geri ¢evirmemesi i¢in ivme kazanmalari
gerekmektedir. Bu ivmeyi kazanmak da ancak iyi bir dizayn ve planlama isbirligi ile
olabilir. Bu bakimdan bu tezdeki ¢alismanin temeli, Bodrum tipi Guletlerin dizayni
sirasinda gegecek zamani ve ¢ikabilecek problemleri ve bunlara olabilecek ¢oziim
olasiliklar1 ve de miisterinin isteklerine uygun dizayni sunabilecek alternatifleri bir

ilk yaklasimla 6n dizayn da verebilmesidir.

1.2 Calismanin Amag ve Kapsam

Otomotiv sektdriinde herhangi bir marka bir modelini yaratirken, modeli dizayn eder
ve seri liretimle milyonlarca iiretebilir. Uretilen modelin her bir iiyesinde kapilar ayni
yerdedir, ddsemeler ayn1 malzemedendir, silecekler ayni tiirdendir ¢iinkii otomobiller
nihayetinde sadece ulasim araclaridir; onlarda her zaman biitiin glinlimiizii
gecirmeyiz. Fakat bir yatta bir giin degil, bir tatil ya da bir yasam bile gegirilebilir.
Bu sebepten yatlarin her tirlii ihtiyact ve gerektiginde konforu igermesi
gerekmektedir. Ancak seri lretimle ayni teknede milyonlarca lretilmesi, yatgilik
ruhuna aykiridir. Her miisteri yatim1 kendine gore dizayn etmek ister. Kullanilacak
malzeme, bu malzemelerin nerede kullanilacagi, kamara sayisi, kag adet dus ve
tuvalet gerektigi gibi kararlar1 yat1 kullanirken kendi kisisel hayatini en rahat bigimde
yasayabilecegi sekle gore vermek ister. Bu yilizden insanlarin farkli istekleri
dogrultusunda yatlarin seri iiretilmesi ve otomasyonu zordur. Bundan dolay1 da

pahal1 ve liikks aracglardir.

Yat sahibi olmak isteyen bir miisterinin ilk olarak karar verecegi sey, teknesinin ana
boyutlaridir. Daha sonra teknesinin hizina karar verir. Dizayner buna gore direnci en

aza indirmek ic¢in form optimizasyonu yapmak zorundadir. Teknenin narin ya da



sisman bir tekne olmasina, omurganin bi¢imine ve buna benzer formla ilgili birkag
detaya optimizasyon yaparak karar verir. Ayrica biitiin bunlarin yaninda bir yatin
gbze de hitap etmesi gerekir; bu yiizden estetigi de goz oniinde bulundurmalidir.
Yani bir teknenin dizayn evresi miisterinin teknenin ana boyutlarini belirtmesiyle

baslar, teknenin teslimine kadar siirer.

Bu calisma Bodrum Tipi Guletler {izerine yapilmis olup 6n dizayn ¢aligmasini bu tip
tekneler icin gelistirilen program yardimi ile hizli bir sekilde alternatifli dizayn
ornekleri sunulabilinmektedir. Program sayesinde dizayner geminin boy, genislik,
derinlik ve narinlik gibi degerlerini vererek teknenin {i¢ boyutlu goriiniimiine
ulagabilir. Calismada gelistirilen 6ndizayn programi AutoCAD vasitasiyla dis kabugu
otomatik olarak modellenebilmektedir. Buradan teknenin iki boyutlu endazesini

¢ikarmak da miimkiin olmaktadir.



2. BODRUM TiPi GULETLER

2.1 Guletlerin Tanimi ve Tarihgesi

2.1.1 Guletin Tanimi

Geleneksel guletler Anadolu’nun Ege kiyilarinda milattan onceki ¢aglardan beri
tiretilip; genellikle tagimacilik, balik¢ilik veya savas amaci giiden teknelerdir. Tiirk
Dil Kurumu’nun tanimina gore gulet, “iki direkli, yelkenli savas gemisi” olarak
tanimlanmaktadir. [ 1] Baska bir kaynakta “Gulet brigten daha kiigiik, iki direkli hafif
armali ve pruvasi kabasorta armali, pragilaya benzer bir uskuna” olarak gegmektedir.
[2] Deniz Kuvvetleri Komutanligi’nin yayinladigi Gemicilik Sozliigii’ne gore ise
guletin tanim1 “Brikten kii¢iik iki direkli, hafif armali, pruvasi kabasorta donanimli
uskuna” olarak verilmektedir. [3] Ansiklopedik Denizcilik S6zliigiiniin taniminda ise
“lIk 6nceleri korsanlar tarafindan kullanilan yelkenli tekne tipi. iki direkli olup pruva
diregi tam armali, grandi diregi randa ve pik (slibye) yelkenli olup iki direk arasina
yan yelkenleri (velena) agilan yelkenli tekne tipi” diye tanimlanmistir. Ayn1 kaynakta

Gulet’in Ingilizce karsiligi olarak “Brigantine” ad1 verilmistir. [4]

Bu tip teknelerin govdeleri tamamen el isidir ve aga¢ kerestesinden imal edilir.
Glinlimiiz guletleriyse artik ihtiyagtan 6te birer konfor araglar1 haline gelmislerdir.
Eskiden balik veya top tasima amaciyla gévdeleri olduk¢a genis tretilen guletler
artik giivertelerinde genis ambarlar yerine konforlu kamaralar ve genis gilineslenme
alanlar1 bulundurmaktadir. Modern goriintiileriyle amaglar1 artik halka hizmet etmek
yerine kisiye hizmet etmek olan guletler, giiniimiiziin “Mavi Yolculuk™ adi verilen

kiy1 gezileri i¢in en elverisli tekneler haline gelmislerdir.

Mavi Yolculuk, Tiirkiye’nin Akdeniz ve Ege kiyilarinda turistik olarak Geleneksel
Tiirk Tipi Guletler ile yapilir. Bunlar motor ve yelken donanimli 6zel dizayna sahip

ahsap tekneleridir. Ancak donanimlari olduk¢a agir oldugundan ancak uygun


http://tr.wikipedia.org/w/index.php?title=Brig&action=edit&redlink=1
http://tr.wikipedia.org/w/index.php?title=Pra%C3%A7%C4%B1la&action=edit&redlink=1

riizgarlarda yelkenli olarak kullanilabilmektedirler. Giivertelerinde giinliikk yasama
uygun kamaralar bulunur. Genellikle ki¢ giiverte yemek ve dinlenme maksatlh
kullanilirken, 6n giliverte ise giineslenme maksathi kullanilir. Tiirk Tipi Guletler
geleneksel gulet dizaynini1 korumasinin yaninda, eski tip guletlere oranla aksesuar ve

ekipman olarak daha moderndir ve kullanim alan1 daha genistir.

2.1.2 Guletin Kisa Tarihcesi

Insanoglunun suyun kaldirma kuvvetini buldugu tarihten beri agac¢ parcalarm
birlestirip denizde yiizdiirmeye calistirmistir. Bir ahsap tekne tiirii olan guletlerin

tarihi evrimini kisaca incelemek gerekirse su satirbaslari not olarak diisiilebilir:

- Guletler bir zamanlar Ege denizindeki adalar arasinda sarap ve yiik
tastmak amaciyla kullanilmiglardir. Tarih boyunca bu tip tekneler
degisik amaclara hizmet etmistir. Ik olarak yiik tasimak amaciyla
kullanilan bu tekneler daha sonralar1 balik ve siinger avciliklarinda

kullanilmiglardir.

- Orta cagmm sonu ile yeni cagmn baslarinda guletlerin korsan
gemilerine karst hizli ve manevra yeteneklerinin istiin olmasi

nedeniyle deniz korsanlarina kars1 yaygin olarak kullanilmiglardir.

- Yeni cagin sonlarina dogru 6zel sahislara — armatorlere — ait savas
gemileri olarak kullanilmiglardir. Bu tip tekneler hiikiimetlerinden
aldiklar1  belgeler sayesinde saldirn riskine karsilik silahla
donatilmiglardi. Ticaret gemilerine olast herhangi bir saldirida bu

tekneler kars1t hamle yapma yetkisine sahiptiler.



- Italyanlar hiz kabiliyeti yiiksek guletleri kullanarak Akdeniz’de
deniz ticaretine hakim olmuslardir. Dolayisiyla Akdeniz’de guletler

hizl1 bir bigimde yayilmistir.

2.2 Bodrum Tipi Guletler ve Formlar

2.2.1 Bodrum Tipi Guletin Dogusu

20. yiizyilin ikinci yarisindan itibaren turizm sektorii gelismeye baslayan Tiirkiye nin
yurtdisinda ismi yayginlastikca gelen turist sayisinda artma meydana geldi. Meydana
gelen bu artig Tiirkiye’nin bat1 kiyilarin1 gezmek isteyen turist sayisint da arttirinca
sayilar1 kisith olan gezi teknelerine talep giin gegtikge daha da artti ve yeni gezi
teknelerine ihtiya¢ duyuldu. Bu ihtiyaci karsilamak i¢in eski balik¢r teknelerinin
giiverteleri bozulup, lizerine kamara ve arka giiverteye de oturma yerleri yapilarak
Bodrum Tipi Gulet ortaya ¢ikarildi. Bodrum ve civarinda turizmin daha sonraki
yillarda istikrarli olarak biiylimesi, Bodrum Tipi Guletlere olan ilginin de dogru
oranda gelismesine yol a¢ti. Bu ilgiyle beraber Bodrum Guletlerinin formlarinda

diizeltmeler yapilarak gelismesi sagland.

Bodrum Tipi Guletlerin ana o6zelligi ki¢ formunun yuvarlak kepce ki¢ ve bas
formunun ise kemane olmasidir. Iyi o6zelliklerinden bir tanesi de denizcilik

kabiliyetlerinin iyi olarak kabul edilmesidir.

Bodrum ve ¢evresinde iiretilen Bodrum Guletinin son yillarda boylar1 35m’ye kadar
cikmistir. Halen ¢evredeki bazi iinlii ustalarin el emegiyle yaptiklar1 guletler gelisen
teknoloji ve sartlar sayesinde modernite ve mukavemette her gecen giin daha da

biiylik adimlarla ilerlemektedir.



Guletlerde seyir icin asil olarak motor giicii kullanilir; yelken donanimindan
yardimer gii¢ olarak faydalanilir. Bunun sebebi donanimlarmin agir olmasindan
kaynaklanmaktadir ve sadece uygun hava sartlarinda yelken ile seyir miimkiin
olmaktadir. Salma boylar1 ¢ok uzun olmadigindan sig sularda demir atmaya
elveriglidirler. Genel olarak boylar1 17 — 35m arasinda degismektedir. Daha 6nce de
belirtildigi gibi yillarca balik¢ilik ve ulasim maksatli kullanilan guletler daha sonra

bir nevi evrim gegirerek bugiinkii seklini almislardir.

2.2.2 Bodrum Tipi Guletlerin Formlari

Bodrum Tipi Guletler ki¢ formlarina gore siniflandirilir ve ikiye ayrilir:

1) Kilasik Gulet
2) Aynakig

Bunlardan klasik guletin ki¢ formu yuvarlaktir, geriye dogru yayilir. Bazilart

tarafindan ordek kig¢ olarak da adlandirilir. Kig1 suda ve bag tarafa nazaran diisiiktiir.

Aynakig teknelerin kiglar yataya dik ya da dike yakin iner. Ki¢ formu ¢apraz bir
kiris seklindedir ve egim diger teknelere gére daha az oldugundan iiretimi daha
kolaydir. Ki¢ tarafin bu sekilde yapilmasi daha fazla kamara veya kullanim alam
yaratabilmek icindir. Daha fazla kabine sahip olmasindan dolayr da Mavi Yolculuk
gezileri i¢in daha tercih edilir bir tekne oldugu sdylenebilir. Kamaralar1 orta ve bas
bolmededir ve daha genistir. Ki¢ formunun ani doniislere sahip olmas1 sebebiyle su

direnci yliksektir. Kimileri tarafindan tirhandil ve gulet kirmasi olarak da adlandirilir.

Bu tip teknelerin disinda bir de Tirhandil olarak adlandirilan tekne tipi vardir.
Tirhandil’in ise bast ve kic1 yaklasik olarak ayni yapidadir. Kig taraf da bas taraf gibi

narin yapidadir. Iki taraf da sivridir. Bas taraf bir kusun gagasina benzetilir, kig



formu ise bir kagig1 andirir. Giivertede tek direk bulunur. Yelkenli kullanmak isteyen

tekne sahipleri i¢in 6ncelikli tercihtir.
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3. MATERYAL VE METOT

3.1  Cahsmada Kullanilan Bilgisayar Programlari

Gliniimiiz teknolojisinde; bilgisayarlarin hayatimizin biiyiik bir kismi igerisine
girmesi ve vazgecilmez bir parcast olmasiyla beraber, bunlarin kullanimlarin
kolaylastirmak icin baz1 yazilimlar1 da beraberinde getirip gelismesini saglamistir.
Bu bakimdan bu c¢alismada tekne {iretimi ve yeni teknelerin olusturulmasinda bazi

programlar kullanilmis olup, bunlar1 su sekilde siralamak miimkiindiir:

1) MS Excel (2003)

2) AutoCAD (2007)

3) DELFTship (3.2 free)
4) Maxsurf (v9.52)

5) Visual Studio (2008)
6) XLStat (2008)

Her ne kadar bu programlar bilinse de bu tezde herbirinin hangi amag¢ dogrultusunda

kullanildiklarini asagidaki sekilde 6zetleyebiliriz:

1) MS Excel: Tezin biiyiikk bir kisminda kullanilmigtir. Tekne ofsetlerinin
depolanip saklanmasi, bu ofsetlerden yola c¢ikarak yapilan c¢esitli
hesaplamalar, grafiklerin ¢izilmesi ve XLStat ile tez igin yazilan
bilgisayar programinin Excel tabanli ¢alismasindan dolay1 ¢alismanin ¢ok
onemli bir kismimni teskil etmektedir. Dolayisiyla tez icin gelistirilen

bilgisayar programi Excel olmadan ¢alismamaktadir.
2) AutoCAD: Tezin ¢ikis noktasimi olusturmaktadir. Ana teknenin endazesi

bir AutoCAD dosyasidir ve iretilen tekneler de AutoCAD’de bu

endazenin formundan tiiretilerek yapilmistir. Tez sonunda olusturulan
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3)

4)

5)

6)

“Gulet Model” programi icin Excel ile beraber gerekli iki programdan
birisi de AutoCAD’dir. Programda iiretilen tekne iic boyutlu olarak
AutoCAD vasitasiyla agilir.

DELFTship: Uretilen teknelerin son kontroliiniin yapildig1 programdir.
Bu programda modelleme yapilarak teknelerin linesplan ¢izimlerinden,
hidrostatik ve diren¢ degerlerinin hesaplanmasina kadar ¢esitli bilgilerine
ulagsmak miimkiindiir. Programda ayrica teknelerin render edilmis haliyle

formda gelistirilebilecek noktalar1 da gdsterilmektedir.

Maxsurf: Sadece kontrol maksatli kullanilmigtir. 1 eksi prizmatik
yontemiyle {retilip yeni ofsetleri c¢ikarilan tekneler AutoCAD’de
cizildikten sonra Maxsurf’e “Import” edilmis ve “Calculate Hydrostatics”
komutu ile prizmatik katsayilar1 hesaplanmistir. Hesaplanan katsayiyla
gercek katsaymnin ne kadar Ortiistiigli goriilmiistiir. Gulet Model’in
Maxsurf ile herhangi bir baglantis1 bulunmadigindan programin ¢alismasi
icin gerekli degildir. Bu islem benzer baska programlar ile de

yapilabilmektedir.

Visual Studio: Gulet Model programi Visual Basic diliyle yazilip MS
Excel vasitasiyla galigtirilmasina ragmen, Visual Studio’nun Help klasori

sik¢a kullanilmistir. Programin ¢aligmasi i¢in gerekli degildir.

XLStat: Tezin en can alici noktalarindan biri i¢in kullanilan yazilimdir.
MS Excel’de c¢izilen grafiklerin denklemleri alinmak istendiginde
Excel’in ya yetersiz kaldig1 ya da yanlis sonu¢ verdigi goriilmiistiir. Bu
sebepten dolay1 yiiklendiginde MS Excel’in i¢inde farkli bir modiil gibi
calisgan XLStat programi kullanilmigtir. Tezdeki 65 grafik ve bu
grafiklerin  denklemleriyle sapmalarinin  hepsi bu  programdan

hesaplanarak ¢ikarilmistir.
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3.2  Cahsmada Takip Edilen Yontem

Daha oOnce de belirtildigi gibi bu calismada, hali hazirda ¢alisan ve denizcilik
kabiliyetleri bakimdan en ideal formlardan birine sahip olan Bodrum Tipi bir Guletin
endazesi ana tekne olarak ele alinmig ve burdan hareket edilerek Bodrum Tipi
Guletler i¢in bir seri formun matematiksel olarak modellenmesi hedeflenmistir. Ele

alinan ana tekne boyu 33.25m olup teknenin ofseti ve endazesi ekte verilmistir.

Bu ofset kullanilarak dnce teknenin {i¢ boyutlu modellenmesi Maxsurf programinda
olusturulmustur. Daha sonra Maxsurf icerisindeki ‘“Parametric Transformation”
komutu ile ana boyutlar degistirilerek yeni formlar iiretilmeye calisilmistir. Ancak
Maxsurf programinin teknenin omurgan kisminin modellenmesinde yetersiz kalmasi
ve de bir Maxsurf modiilii olan Prefit’in ana teknenin formuna yeterli yakinlikta
sonu¢ verememesi lizerine Maxsurf’te tekne {iretiminden vazgecilerek formun

olusturulmas1 AutoCAD’de yapilmistir.

Yeni tekne formu iiretilmeden Once yapilmasi gerekli olan temel unsur, teknenin
hangi kisimlarinin matematiksel modelinin yapilacaginin ve de ne kadarinin lineer
degisim gostereceginin Onceden belirlenmesidir. Bu ¢alismada teknenin sadece
govde kismini olusturan postalar ve su hatlar1 matematiksel olarak modellenmis,
geriye kalan bas ve ki¢ bodoslama ile omurga ve siyer hattinin lineer olarak
degismesi Ongoriilmiistiir. Bilindigi gibi yeni tekne formunun iiretilmesi ileride de
bahsedilecegi gibi ¢esitli yontemler kullanilarak yapilabilir. Bu noktada 6nemli olan
tekne formunun hangi biiyiikliiklere gore iiretilecegidir. Bu ¢aligmada, kullaniminin
kolaylig1 ve prizmatik katsayilar tizerindeki etkisi sebebiyle 1 eksi prizmatik yontemi
secilmistir. 1 eksi prizmatik yontemi kullanilarak 10 tane farkli prizmatik katsayida
tekne govdesi tiretilmis ve ofsetleri ¢ikartilmistir. Bu tip teknelerin gévde boliimiiniin
prizmatik katsayilar1 genelde 0.7 ile 0.8 arasinda degismektedir. 0.7°den diisiik
prizmatik katsayili tekneler olduk¢a narin bir goriinim vereceginden ve 0.8’den

biiylik prizmatik katsayili teknelerin de bir Bodrum Tipi Gulet formuna uygun
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olmayacak sekilde ¢ok uzun bir paralel gévdeye sahip olmasindan dolay1 prizmatik
katsay1 bu degerler arasinda tutulmustur. Bir sonraki adimda her su hattiyla postanin
birlestigi nokta i¢in ayr1 olarak boyutsuz ofset — C, grafikleri ¢izilmis ve her grafigin
denklemi ve sapmasi ayri ayri hesaplanmistir. Sapmalar genellikle kabul edilebilir

sinirlar igerisinde bulunmustur.

Elde edilen denklemler MS Excel’in destekledigi Visual Basic eklentisiyle
programina aktarilmistir. Yeni gulet formunu olusturan bu model programu,
denklemleri kullanmak suretiyle spline egrisi ¢izmesi gereken noktalar
hesaplamakta ve teknenin govdesini bu sekilde olusturmaktadir. Daha sonra da
program her tekne i¢in bas ve ki¢ bodoslama ile omurga ve siyer hatti mesafelerini
ana teknedeki degerleri kullanarak lineer olarak hesaplayip {iretilmis teknenin
govdesine ekler. Uretilmis teknenin ofseti de programin ciktisinda Sheetl’de
“TEKNENIN OFSETI ASAGIDA CIKACAKTIR!” ibaresinin altinda yer

almaktadir.
En son asamada program ile iiretilen teknelerden bazilar1 Delftship programinda {i¢

boyutlu modellenerek hidrostatik ve direng degerleri hesaplanmistir. Modellenen

tekneler ileriki kistmlarda goriilebilir.
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4. PROGRAM ALTYAPISININ OLUSTURULMASI

4.1  Ana Tekne ve Bundan Uretilmis Tekneler

Bu calismanin baslangi¢ noktasi olarak bir ana tekne belirlenmesi zorunlulugu daha
once dile getirilmisti. Ana tekne olarak secilen 33.85m’lik Bodrum Tipi Gulet’in

ofseti agagida verilmektedir:

Cizelge 4.1. Ana Tekne Ofset Cizelgesi

OFF - SET TABLOSU
Posta Yari Genislik (metre) BL'den Yilkseklik (metre)
No WL1 | WL2 WL3|WL4 |WL5 |Gunw. Diag. | Bl B2 Gunw.| Keel
0 - 10016 | 2059 | 3.028 | 3.486 | 1.162 | 3533 | 3.975 | 5560 | -
Y, | 0224 | 0430 | 1.579 | 2.813 | 3.391 | 3.648 | 1.603 | 3.167 | 3.635 | 5.507 | 0.010
1 | 0538 | 1.082 | 2.285 | 3.212 | 3.610 | 3.762 | 1.914 | 2.871 | 3.382 | 5.463 | 0.045
2 | 1156 | 1.948 | 3.044 | 3618 | 3.813 | 3.867 | 2.340 | 2.362 | 3.032 | 5.055 | 0.159
3 | 1462 | 2402 | 3.350 | 3.760 | 3.876 | 3.895 | 2.544 | 2.143 | 2.839 | 5.038 | 0.274
4 | 1622 | 2.600 | 3.461 | 3.805 | 3.893 | 3.900 | 2.636 | 2.058 | 2.750 | 5.058 | 0.388
5 | 1.600 | 2.569 | 3.438 | 3.795 | 3.887 | 3.897 | 2.627 | 2.079 | 2.765 | 5117 | 0.505
6 | 1.399 | 2.311 | 3223 | 3.691 | 3.829 | 3.868 | 2.521 | 2.193 | 2.896 | 5.213 | 0.634
7 | 1.069 | 1.893 | 2.773 | 3.407 | 3.659 | 3.797 | 2.325 | 2.400 | 3.148 | 5.342 | 0.819
8 | 0624 | 1.246 | 2.049 | 2.755 | 3.210 | 3.679 | 1.981 | 2.785 | 3.628 | 5510 | 1.247
9 | 0179 | 0492 | 1.027 | 1.640 | 2174 | 3.339 | 1.431 | 3469 | 4.728 | 5720 | 1.948
9Ys 0.180 | 0.504 | 0.949 | 1.441 | 2.990 | 1.033 | 4.105 | 5.456 | 5.838 | 2.438
10 - 0.192 | 0.515 | 2.470 | 0423 | 5062 | - | 5.963 | 3.253

Bu ana teknenin yukardaki ofset tablosu dikkate alinarak iiretilen degisik prizmatik
katsayilardaki 2 teknenin ofsetleri asagida verilmektedir. Geri kalan 7 teknenin
ofsetine de ekten ulasilabilir. Bu teknelerin uzunluk, genislik, draft gibi degerleri

ayn1 secilmis ve sadece prizmatik katsayilar1 farkli alinmstir.
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Cizelge 4.2. Tekne 1 Ofset Cizelgesi

TEKNE 1

WL 1

WL 2

WL 3

WL 4

WL 5

WL 6

0

0

0

2059,001

3028,287

3363

0,50

198,188

349,498

1417,005

2734,400

3353,386

3555,192

420,669

867,311

2100,585

3101,187

3546,326

3680,446

987,782

1734,147

2861,571

3526,460

3775,725

3831,019

1354,999

2231,990

3248,529

3714,175

3849,302

3876,205

1497,927

2454,185

3375,850

3773,773

3898,935

3902,067

1440,444

2364,980

3278,758

3724,150

3862,838

3875,918

1203,981

2072,374

2966,358

3525,638

3731,902

3788,741

873,098

1604,705

2463,810

3154,986

3501,606

3650,923

447,342

1011,282

1746,201

2445,692

2946,206

3260,592

165,387

369,504

853,802

1423,675

1952,630

2417,142

A
Qoo |IN[oo|O |~ |WIN |-

L

0

160,253

428,844

837,327

1313,305

1788,540

=
o

0

0

0

192,391

515,311

972

C,=0,767

Cizelge 4.3. Tekne 2 Ofset Cizelgesi

TEKNE 2

WL 1

WL 2

WL 3

WL 4

WL 5

WL 6

0

0

0

2058,044

3028,287

3363

0,50

194,787

337,962

1390,311

2721,968

3346,873

3551,838

402,294

831,029

2067,310

3081,141

3535,263

3672,651

956,571

1694,562

2826,371

3514,686

3767,439

3826,185

1333,528

2199,126

3228,081

3694,580

3846,189

3873,894

1484,623

2435,053

3363,183

3789,134

3889,909

3898,361

1414,040

2330,479

3244,363

3794,923

3885,066

3888,681

1166,457

2024,362

2913,878

3530,940

3731,496

3786,483

838,563

1552,956

2407,226

3087,527

3459,084

3625,356

419,196

972,880

1694,078

2396,251

2899,909

3223,994

164,711

349,930

825,620

1386,417

1914,273

2381,999

A
Sl N[O~ |WIN |-

L

0

158,919

417,240

820,674

1293,666

1767,399

=
o

0

0

0

192,391

515,311

972

C,=0,785
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4.2  Tekne Endazelerinin Uretim Yontemleri

Distorsiyon yontemlerinden biri kullanilarak ana tekne formundan yeni teknelerin

endazelerinin iiretimi yapilabilmektedir. Bu yontemleri su sekilde siralayabiliriz [1]:

1) Ana Boyutlarin Degistirilmesi

2) Sephiye Merkezinin Boyuna Konumunun Degistirilmesi

3) Prizmatik Katsayiyr Degistirmek icin 1 Eksi Prizmatik Y ontemi
4) Lackenby Doniisiim Formiilleri

5) Moor Yo6ntemi

Bir tekneden baska bir tekne iiretirken dikkat edilmesi gereken kisim, iiretilen yeni
teknenin beklenen form Ozelliklerini tasiyabilmesidir. Bunun igin yapilacak
degisiklikler teknenin ana form oOzelliklerine gdre diizenlenmeli ve bu degisiklikler

dogrultusunda en uygun yontem sec¢ilmelidir.

Tekne iiretiminde akla ilk gelen yontem ana boyutlarin degistirilmesidir. Mevcut
kapasiteyi arttirmak veya azaltmak suretiyle tiim ana boyutlar ayn1 oranda dogrusal
olarak degistirilebilir. Bunun disinda belirli bir form 6zelligini iyilestirmek adina
sadece bir boyutun da degistirilebilmesi s6z konusudur. Ornegin teknenin tasiyacagi
yiik belirlenenden fazlaysa, teknenin drafti arttirilabilir. Bu ve bunun gibi

degisiklikler “Ana Boyutlarin Degistirilmesi” baslig1 altinda incelenebilir:
4.2.1 Ana Boyutlarin Degistirilmesi:
Tekne endazesi tiretirken basit islemler ile yeni bir tekne formu {iretmenin en kolay

ve hizli yolu ana boyutlarin degistirilmesidir. Uzunluk, genislik ve drafttaki

degisimler i¢in tiim boyutlar1 degisiklik oraniyla carpmak yeterli olacaktir.
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4.2.2 Sephiye Merkezinin Boyuna Konumunun Degistirilmesi:

Uretilecek teknenin ana boyutlarmim ve form ozelliklerinin ayni1 kalacak sekilde
LCB’nin degistirilmek istenmesi durumunda kullanilabilecek yontemdir. YoOntem,

ana tekneye ait olan kesit alanlar1 egrisinin kaydirilmasi prensibine dayanur.

Bilindigi gibi, en kesit alanlar1 egrisinin altinda kalan alanin merkezi LCB’yi verir.
En kesit alanlar1 egrisinin kaydirilmas: da LCB degerinde degisim meydana getirir.
Sephiye merkezinin boyuna konumunun degistirilmesi yontemi LCB’yi istenen yere
getirebilmek i¢in en kesit alanlar1 egrisini gerektigi kadar kaydirma islemiyle yapilir.
Asagidaki sekilde herhangi bir ana teknenin (siirekli ¢izgi) ve {iretilmis teknenin

(kesikli ¢izgi) en kesit egrileri goriillmektedir.

=  —— .
) \
-~ N
- ~
~
Ve
Ve
7 cdlL(B
- @74§>
i ! '
s 6 Z: Y N
/ Y | X <
v :’/ \
J
0 1 a4 3 4 N) 5 7 8 9 10

Sekil 4.1. En Kesit alanlarinin Kaydirilmasi

Sekildeki durumda kaydirilmak istenen LCB dogrultusunda her bir kesit dx =y * tan
0 kadar kaydirilmalidir. Burada egrinin y dogrultusundaki yiiksekligi kadar (tan 0)

Onemi de biiyiiktiir. (tan 0) ise su sekilde bulunur:

dM = 8xy*05y? = tanf = §x (4.1)
M= tan@ = 05X y? = dx 4.2)
05X v = dx=A=*z (4.3)
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tan § = ? (4.4)

M=tanf=A=z=A+=dLCB (4.5)
tanf = dL:E (4.6)
Burada;

0 : Eski ve yeni LCB arasindaki ag1

A : Enkesit alanlar1 egrisi altinda kalan alan

z : Enkesit alanlar1 egrisinin alan merkez ytiksekligi

dLCB : LCB’deki kayma miktari

Tekrar basa donersek; dx =y * tan 0 ifadesindeki y degeri egrinin yiiksekliginden
bulunurken, tan 6 ifadesi ise yukaridaki bagintilardan bulunarak kayma miktarlar
hesaplanir. Boylece her istasyonun yeni konumu da belirlenir ve her su hattinda
gerekli kaydirma islemi yapilir. Daha sonra yeni teknenin ofsetini belirlemek iizere

yeni su hatt1 egrilerinden yar1 genislikler okunup bunlar tabloya gegilir.

4.2.3 Prizmatik Katsayiy1 Degistirmek icin 1 Eksi Prizmatik Yontemi

Bu yontem tezde kullanilan yontem oldugundan, bir sonraki boliimde daha detayli

verilecektir.

4.2.4 Lackenby Doniisiim Formiilleri

Lackenby Yontemi her tekne formu icin kullanilabilmekle birlikte form ozelligi
olarak miikemmel bir seviyeye ulagmak isteyen dizaynerler i¢in iyi bir se¢imdir. Bu
yontemle teknenin dolgunlugu, paralel gévdesinin konumu ve LCB’sinin yeri
degistirilebilir. Hatta baz1 diger yontemlerde olmayan bir bi¢imde bu yontemde su
hatlariyla oynanarak orta kesit narinlik katsayisinin degistirilmesi de mimkiindiir.

Daha sonra postalardaki oynamalarla beraber yeni bir tekne formu elde edilmis
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olunur. [2] Lackenby yonteminde yapilabilecek degisikliklerin alt ve {ist sinirlarin;

prizmatik katsayidaki ve postalarin boyuna kaydirma miktarindaki sinirlar belirler.

Lackenby Yontemi 1 eksi prizmatik yontemi gibi teknenin ki¢ini ve basini ayr1 ayri

inceler. Asagidaki sekilde bu yontem daha agik bir sekilde gosterilmistir:

hacim merkezi (yenid

hacim merkezi (eski

X ?x

Sekil 4.2. Kaydirilan su hatlarmin agirlik merkezlerinin degisimi

Teknenin bas ve ki¢ tarafina ait her bir kaydirma islemi asagida verilen ifade ile

bulunabilir:

6x = (1— = + e |96, — o2} @4.7)

Cpl1-28)-p(1-¢,)

Denklemdeki p degeri paralel govde boyu ve dp ise paralel gévde boyunun degisme
miktaridir. h degeri, eklenen veya cikarilan alanin merkezinin gemi ortasina

uzakligidir ve asagidaki denklem ile bulunur:
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27-3kT —pl1-28) & 1-cy & 1-2%
Ple,l1-248)-p(1-¢,) 8C, 1-p 6c, 1-p

425 Moor Yontemi

Daha Once anlatilan yontemlerin hemen hemen tamaminda yeni tekne formu en kesit
alanlar1 egrisinden bozularak elde edilmisti. Moor Yontemi’nde yeni tekne formu
elde edebilmek icin ana tekneye ait kesit form faktorlerinin bulunmasi gerekir. Kesit
form faktoriinden kastedilen kesit alani/dizayn su hatt1 genisligi oranidir. Bu faktoriin
belirlenmesinden sonra normal distorsiyon yontemlerine gecilir ve her kesit i¢in kesit
alan1 ve dizayn su hatti genigligi bulunur. Daha sonra ana tekneye ait kesit form
faktoriine sahip kesit ordinatlari uygun faktorlerle carpilarak yeni yari genislikler

elde edilir ve yeni teknenin ofseti elde edilmis olunur.

4.3 Yeni Uretilen Teknelerin Uretim Yontemi

Elde olan ana tekneden yeni tekne iiretebilmek i¢in kullanilabilecek belirli metodlara
bundan 6nceki bolimde deginilmisti. Bu ¢alismada ise prizmatik katsayi tizerindeki
etkisinden dolay “1 eksi prizmatik yontemi” kullanilmistir. Bu yontem sayesinde bir
ana tekneyi baz alarak LCB’si farkli konumda ve C, biiyiikliigii degisik yeni bir form
retilebilir. Asagida “1 eksi prizmatik yontemi” ile ilgili detayli bilgiler yer

almaktadir.

1 Eksi Prizmatik Yontemi

Prizmatik katsayr Cp’yi degistirmek i¢in kullanilabilecek yontemlerden birisi de 1
eksi prizmatik yontemidir. Bu yontem esliginde herhangi bir ana tekne ile ayni

boyutlara sahip olmasi istenen bir iiretilmis teknenin C,’si ve LCB’si degistirilebilir.

1 eksi prizmatik yontemin mantigr postalar1 kaydirmak tizerine kuruludur. Ana

teknede mesafeleri belli olan postalar;, degistirmek istenilen C, ve LCB
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dogrultusunda, mantikli degerlerde kaydirarak yeni form elde edilebilir. Burada asil
amac su hatt1 alanlarim1 hedeflenen C, ve LCB degerlerini tutturmak amaciyla
(egrileri bozmayacak sekilde) degistirmektir. Daha sonra degisen su hatlarindan yeni

teknenin yar1 genislikleri okunarak posta goriiniimlerine ulagilacaktir.

Asagidaki sekilde herhangi bir teknenin bas kismi (plan bakisina gore) tasvir
edilmeye calisilmigtir. Teknenin biitiin postalarindaki yar1 genislikleri maksimum
genislige boliinerek boyutsuzlastirilmistir. Boyutsuzlastirilan egrinin altinda kalan
alan Cp’ye yani Prizmatik Katsayiya esit olmaktadir. Yapmaya calisilan ise teknenin

prizmatik katsayisin1 AC, kadar arttirmaktir.

Prizmatik katsayida yapmaya calistigimiz AC, kadar degisim postalarn kaydirma
miktarlariyla dogru orantili olacaktir. Bu durumda posta kaydirma miktarlar

asagidaki ifadelerle bulunabilecektir:

BE'D Sx By,
o= > x= e (1= (4.9)
Sekilden de anlasilabilecegi lizre paralel govdede de Ap kadar bir degisim soz

konusu olacaktir. Bu degisim miktar1 da asagidaki ifadeden bulunabilir:

5p=:r_f:[1—p] (4.10)

Teknenin prizmatik katsayis1 Cp’yi degistiritken sephiye merkezi LCB’y1 sabit
tutabilmek i¢in bas ve kig taraftaki Cp’lerin ayr1 olarak degerlendirilmesi gerekir. Bu
durumda iki farkli prizmatik katsayr degisim miktarina ihtiya¢ duyulur. Bu degisim
miktarlarindan kig taraftakine ACp, , bas taraftakine ise ACps ad1 verilir. Bu oranlari
da asagidaki sekilde ve denklemlerde goriilebilecegi iizere bir moment islemi ile elde

edebiliriz.
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Sekil 4.3. Alan merkezi degerlerinin gosterimi ve degisen LCB’nin konumu

h¢ ve h, alan merkezi degerlerini ise asagidaki ifadelerle bulunabilir:

Cpp(1—2%f) BCyf _

hy == 1-Cyr 2(1—'5_&;':'2 [1- ECP‘F“ —%f)] (4.11)
_ I:.r.:l:j._zfﬂ} EI:_E: N =

h, = —— + 2o’ [1—2C,,(1—Xa)] (4.12)

4.4 Boyutsuz Ofset — C, Grafiklerinin Cikartilmasi

1 eksi prizmatik yontemiyle iiretilen teknelerin ofsetleri, prizmatik katsayilariyla
beraber Boliim 4.1°de verilmisti. Tez ¢aligmasi i¢in yazilan bilgisayar programinin
yeni form tretebilmesi i¢in belirli bir referans noktas: almasi gerekmektedir. Bunun
icin her su hattinda her postanin boyutsuz ofset degerleri prizmatik katsayilariyla
beraber bir koordinat diizlemine konmus olup, bu degerlerden gegcirilen egilim
¢izgisinin (trendline) grafigi elde edilmistir. Asagidaki 6rnekte yapilanlarin daha iyi
anlagilabilmesi amaciyla 3. su hattinin 7. posta degerinin nasil bulundugu

anlatilmistir.

Once tekne ofsetlerinden 3. su hattt 7. postanin degerleri cikartilir. Cikartilan
degerler boyutlu degerler oldugundan bunlar1 boyutsuzlastirmak maksadiyla biitiin
degerler, ¢ikartildiklari teknelerin genisligine boliiniir. Uretilen teknelerin 3. su hatti

7. postadaki degerleri yanlarinda prizmatik katsayilariyla beraber asagida verilmistir:
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Cizelge 4.4. WL3 i¢in 7. Postanin Boyutsuz Ofset Degerleri ile Teknelerin Prizmatik Katsayilart

Tekneler | 7. Posta Cp
. Tekne | 0.631746 |0.767413
. Tekne | 0.617237 |0.784851
. Tekne | 0.612515 | 0.770059
. Tekne | 0.554823 |0.735807
. Tekne |0.64072 |0.798232
. Tekne |0.581746 | 0.760609
. Tekne | 0.574054 | 0.752316
. Tekne | 0.539438 |0.714871
. Tekne |0.547131|0.726674

O 0O N| O O | W N| =

Bu degerler yan yana listelendikten sonra XLStat programi ile 3. su hatt1 7. postanin
grafigi cizilir. Daha sonra cizilen grafikte isaretlenmis herhangi bir noktaya sag
tiklanarak 3. dereceden bir polinom egilim ¢izgisi eklenir. Secenek bdliimiinden de

grafik ve R? degerlerinin goriintiilenmesi secilerek asagidaki grafige ulagilir:

0,66

yari genislik = -159,1C,° + 365,7C,* - 278,7C,, + 71,00
R?=0,98

0,64 +

0,62 +

0,6 +

0,58 +

0,56 +

0,54 +

0,52 f f f f f f f f f
0,7 0,71 0,72 0,73 0,74 0,75 0,76 0,77 0,78 0,79 0,8

Sekil 4.4. WL3, 7. Posta Grafik ve Denklemi
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Yukaridaki grafikte yar1 genislik y ekseninde, prizmatik katsayr Cp ise X ekseninde
temsil edilir. Bir sonraki adimda yukarda anlatilan islem siras1 biitiin postalar igin

tekrarlanir. Ekte biitiin grafiklere ulagsmak miimkiindiir.
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5. GELISTIRILEN PROGRAM

5.1  Programn Icerigi ve Niteligi

Gulet Model programi bir {i¢ boyutlu Bodrum Tipi Gulet teknesi iiretme programidir;
gerekli dort bilinmeyenin (Su hatti uzunlugu, Genislik, Su hatt1 derinligi ve Govde
prizmatik katsayisi) arzulanan degerleri gereken yerlere girildiginde, program

teknenin formunu AutoCAD’de otomatik olarak acar.

Program, MS Excel’in destekledigi ve rekabet ettigi diger programlama dillerine
nazaran daha kolay bir dil olan Visual Basic programlama diliyle yazilmistir.
Arayliziindeki metin kutularina degerler girilerek “Generate” tusuna basildiktan
sonra tekne ii¢ boyutlu olarak AutoCAD ekraninda belirir. Ayrica Excel’deki sayfada

da tekne ofsetini otomatik olarak ¢ikarir. “Quit” tusu ise programdan ¢ikisi saglar.

Gulet Model programi teknenin kesitlerini (toplam 13 posta) her su hattinda her
posta i¢in hazirlanan boyutsuz ofset — C, grafiklerinin denklemlerinden hesaplar.
Daha sonra su hatlar1 olusturulurken ayni noktalardan yararlanilir. Boylece teknenin
govde kismi tamamlanmis olur. Geriye kalan bas ve ki¢ bodoslama ile omurga ve

siyer hatlar1 i¢inse farkli bir metod uygulanmustir.

Teknenin bas ve ki¢ bodoslamalar1 ile omurga ve siyer hatlari oranlama metoduyla
yapilmigtir. Ornegin teknenin siyer hattindan bahsedelim. Uretilen teknenin siyer
hattt — postalar1 hesaplar gibi denklemlerden yararlanmak yerine — belirli bir
oranlama kullanilarak iiretilir. Ana teknenin 5. su hattiyla siyer hattt mesafesi her
posta i¢in ayr1 ayri Ol¢iiliip, ayr1 ayri1 ana tekne draftina boliinerek her posta icin ayri
bir oran elde edilir. Uretilecek teknenin siyer hatt1 ise bu oranin yeni tekne draftiyla
carpilmasindan elde edilir. Ayn1 durum omurganin bas veya ki¢ kismi i¢in bu sefer

ana teknenin uzunluguna bdliinerek uygulanir.
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Teknede egrilerin birlestigi her nokta — tekne ii¢ boyutlu oldugundan — programda
minimum 3 deger kullanilmasi demektir. Tekne bir¢ok egrinin birlesmesinden
olustugu i¢in Gulet Model programi 600’den fazla degisken kullanir. Yukarda da
sOylendigi gibi bunlar1 bazilari i¢in denklemlerden faydalanilirken bazilart ig¢in h/L

veya x/B gibi oranlar kullanilir.

Gulet Model, bir dizayn programindan ziyade bir 6ndizayn programidir. Ciinki
programin her seferinde milkemmel bir form g¢ikartmasi miimkiin degildir. Gulet
dizayni elde etmek isteyen bir dizayner bunlar1 kendi tecriibesi ve goz estetigine gore
diizeltebilir hatta daha ileri bir sekilde bu egrilerin diizgiinliigiinii kontrol edecek

programi kendisi yazabilir.
52 Program ile Uretilen Ornek bir Tekne

Tezin sonucunu olusturan Gulet Model Programi’nin neler yapabilecegini
gorebilmek i¢in 0rnek bir tekne denenmistir. Bu teknenin ana boyutlarini asagida
goriilebilir:

Gulet Model |
Waterline Length {rm}) 18000

Breadth {mm) 4200

Watetling Depth {mm) 1900

Body Cp {between 0.7 and 0.8) 0,76

zenerate ot |

Sekil 5.1. Gulet Model Programinin Arayiizii

Bu, ayn1 zamanda programin arayiiziidiir. Sekilden de goriilebilecegi tizere, teknenin
su hattt uzunlugu 18m, genisligi 4.2m, su hatt1 derinligi (siyer hatt1 ve omurga
derinligi hari¢) 1.9m ve govde prizmatik katsayisi ise (daha dnceden de belirtildigi

gibi posta ve su hatlarini kapsayan kisim — bas ve ki¢ bodoslamalari ile omurga ve
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siyer hatlar1 bu katsayiya dahil degildir) 0.76’dir. Bu degerler girilip, “Generate”
tusuna basildiktan sonra iiretilen teknenin yarisinin ii¢ boyutlu formuyla beraber;

plan, profil ve en kesit goriintiileri asagidadir:

Sekil 5.2. Teknenin yarisinin ii¢ boyutlu goriintiimii

Sekil 5.3. Teknenin yarisinin profil goriiniimii
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Sekil 5.4. Teknenin yarisinin plan goriiniimii

\\i\

\

Sekil 5.5. Teknenin yarisinin en kesit gériintimii

\ \

Program, (her zaman ve her nokta igin gecerli olmasa da) teknenin bazi yerlerinde
bozuk sonuglar ¢ikarabilmektedir. Bunlar muhtemelen denklemlerde meydana gelen
ufak sapmalardan kaynaklanan kiigiik problemlerdir. Teknenin yarisinin en kesit
gorlintiisiinde omurganin tekneye saplandigi kisimdaki bozukluk (sekilde en sagda
orta taraftaki iceri dogru girinti) bu duruma bir 6rnektir. Programdan faydalanmak
isteyen dizayner bu hatalar eliyle manuel olarak diizeltmek durumundadir. Yine

programin otomatik olarak ¢ikarttig1 ofset asagida verilmistir:
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Cizelge 5.1. Gulet Model programinin yeni tekne i¢in ¢ikardigr ofset

WL1

WL2

WL3

WL4

WL5

0

0

42,902

992,479

1514,229

o

133,988

163,289

642,483

1353,168

1686,949

232,011

374,235

1038,585

1578,509

1818,869

476,418

867,183

1474,743

1834,922

1969,372

697,643

1182,650

1716,722

1961,966

2036,036

790,860

1302,307

1799,167

2016,084

2081,201

743,659

1234,123

1731,483

1975,250

2045,417

592,666

1048,692

1529,578

1835,720

1946,471

391,917

784,996

1232,025

1603,345

1792,157

210,517

436,327

810,604

1187,349

1457,356

102,358

167,227

310,139

616,122

900,940

vl|lo|o|~Nlo|lo|s|w (N |o|o

©

0

90,406

140,770

288,862

544,674

=Y
o

0

0

0

105,925

201,449

Uretilen teknenin prizmatik katsayis1 hesaplanmaya calisildiginda Body Cp’ye 0.76
girilmis olmasina karsin hesapta yaklasik olarak 0.74 olarak c¢ikacaktir. Bunun
sebebiyse omurga kalinliginin hesaba alinmamasidir. Kullanilan Loyd hesabina gore
omurga kalinhigimin da tekneye eklenmesiyle birlikte prizmatik katsayr yaklagik

olarak arzulanan degeri bulacaktir.

5.3 Programin Ana Hatlan

Calisma sonunda olusturulan programda ¢ikarilan {i¢ boyutlu Bodrum Tipi Gulet’in

egrilerinin nasil olusturuldugu asagida anlatilmistir:

5.3.1 Postalarim Olusturulmasi:

Boyutsuz ofset — C, grafiklerinde ¢ikarilan egrilerin denklemleriyle hesaplanir. Her
postanin ayr1 bir egrisi ve her egrinin ayr1 bir denklemi vardir. Programin ¢ikardigi

posta egrileri biitiin tekne endazelerinde oldugu gibi iki boyutlu egrilerdir. Egriler;

y=at® +bt’ +ct +d (5.1)
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formatinda yazilmistir. Bu denklemde y degeri, s6z konusu postanin ilgili su hatti
icin boyutsuz ofset degerini temsil ederken; t degeri prizmatik katsayr C,’yi temsil
eder. Programin arayiiziinde, asagidaki sekilde “Body Cp (between 0.7 and 0.8)”
hizasindaki metin kutusuna girilen deger yukaridaki denklemde t yerine gecen C,’dir.

Ornek teknede bu deger 0.76 olarak almmusti.

Cp girilerek elde edilen y boyutsuz ofset degeri yukarda bu sefer “Breadth”
hizasindaki metin kutusuna girilen degeriyle carpilarak boyutlu hale getirilir ve
AutoCAD’de ¢izilmeye hazir hale gelir. Ornek teknede genislik degeri 4200mm

olarak sec¢ilmisti.

Bir onceki boliimde program ile modellenen 6rnek teknenin séz gelimi 3. postasi
cizilecek olursa her su hattindaki boyutsuz genisligi belirlemek i¢in dncelikle ilgili
postanin denklemlerine ihtiya¢ duyulur. 3. postanin her su hatti i¢in denklemleri

asagida verilmistir:

1. su hatt1 > ys; = -100.2383t% + 230.3647t - 175.8507t + 44.9223 (5.2)
2. su hatt1 > ys, = 139.4726t° - 314.7653t* + 236.8005t - 58.8219 (5.3)
3. su hatt1 > ya3 = 19.5694t% - 41.9849t* + 30.3343t - 6.5766 (5.4)
4. su hatt1 > ya4 = -22.0306t° + 54.624t - 44.3498t + 12.7602 (5.5)
5. su hatt1 > y5 = -61.4636t° + 144.2808t% - 112.2254t + 29.9053 (5.6)

Yukaridaki denklemlerde x yerine prizmatik katsayr C, = 0.76 degeri konup, daha
sonra elde edilen y degerleri genislik degeri olan B ile ¢arpilirsa asagidaki sonuglar

elde edilir;
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Cizelge 5.2. Ornek teknenin 3. posta icin ofset degerlerinin hesaplari

1. SU HATTI 2. SU HATTI
a: | -100.238 | t"3:|0.438976 | -44.0022 a:|139.4726 (1"3:| 0.438976 | 61.22512
b:|230.3647 |t"2:| 0.5776 |133.0587 b:|-314.765 |t"2:| 0.5776 | -181.808
c:|-175.851 | t"1: 0.76 -133.647 c:|236.8005 |t"1: 0.76 179.9684
d:| 44.9223 |t"0: 1 44.9223 d: | -58.8219 | t"0: 1 -58.8219
Boyutsuz Ofset Degeri: 0.332211 Boyutsuz Ofset Degeri: 0.563167
Geniglik: 4200 Geniglik: 4200
Ofset Degeri(Y31): 1395.285 Ofset Degeri(Y32): 2365.3
3. SU HATTI 4. SU HATTI
a:| 19.5694 |t"3:| 0.438976 | 8.590497 a: | -22.0306 | t"3:| 0.438976 | -9.6709
b:{-41.9849 |t"2:| 0.5776 | -24.2505 b:| 54.624 |t"2:| 0.5776 | 31.55082
c:| 30.3343 |t"1: 0.76 23.05407 C:|-44.3498 | t"1: 0.76 -33.7058
d:| -6.5766 |t"O: 1 -6.5766 d:| 12.7602 | t"0: 1 12.7602
Boyutsuz Ofset Degeri: 0.817487 Boyutsuz Ofset Degeri: 0.93427
Genislik: 4200 Genislik: 4200
Ofset Degeri(Y33): 3433.444 Ofset Degeri(Y34): 3923.933
5. SU HATTI

a:| -61.4636 |t"3:|0.438976 | -26.981

b:|144.2808 |t"2:| 0.5776 |83.33659

c:| -112.225 | t"1: 0.76 -85.2913

d:| 29.9053 |t"0: 1 29.9053

Boyutsuz Ofset Degeri: 0.969541

Geniglik: 4200

Ofset Degeri(Y3s): 4072.071

33




Bu durumda son y degerleri asagidaki gibi olur:

ya1 = 1395.285
Va2 = 2365.3

Va3 = 3433.444
yas = 3923.933
yas = 4072.071

Posta egrilerinin iki boyutlu egriler oldugu yukarda da sOylenmisti. Posta egrisi 5
adet su hatt1 oldugundan 5 noktadan gececektir. Koordinat diizlemindeki y degerleri
(Y31, Y32, Y33, Ya4, Y35) yukarda verilmistir, bunlarin z diizlemindeki degerleri de
programa girilen “Waterline Depth” degerinden bulunacaktir. Ornek tekne icin bu

deger 1900mm olarak girilmistir.

Bu durumda her su hatt1 1900 / 5 = 380mm arayla konacaktir. Son z degerleri su

sekilde olusur:
z3 = 380
Z3, = 760
z33 = 1140
Z34 = 1520
z35 = 1900

Yukaridaki 5’er tane y ve z degerleri 1s1ginda bu postanin goriinimii asagidaki

sekildeki gibi olacaktir:

34
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y33 = 3433444
Y AlA A .- WK by -
y34 = 392353933
g — — —— -

Sekil 5.6. Ornek teknenin 3. postasinin goriiniimii

Yukaridaki islemler biitiin postalar igin tekrarlanarak teknenin en kesitleri sirayla
dizilir. Bu arada postalar x diizleminde programda “Waterline Length” hizasindaki
metin kutusuna girilen degerler dogrultusunda dizilir. S6z konusu postanin x
koordinatindaki yeri 3. posta oldugundan 3L / 10 olacaktir. Sayet 9 %. postadan

bahsediliyorsa, bu durumda bu postanin x koordinatindaki yeri 9.5L / 10 olur.

5.3.2 Su Hatlarmin Olusturulmasi:

Postalar i¢in hesaplanmis olan su hatt1 degerlerinden bu egriler gegirilir. Ornegin sira
sira dizilmis postalarin 2. su hattindan gegen egrisinden bahsedilecek olunursa, bu su
hatt1 i¢in 13 postadan ileri gelen 13 adet 2. su hatt1 degeri(yoz, Yi/2-2, Y12, ¥22,.... VS.)
bulunur. Bu noktalardan spline egrisi gegirilerek 2. su hatt1 elde edilir. Asagidaki

sekilde su hatlarinin postalardan gegirilmesini temsil eden bir ¢izim bulunmaktadir:
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Sekil 5.7. Ornek teknenin WL2 gériiniimii

Ayni iglem diger 4 su hatti i¢in de yapilarak biitlin su hatlar1 olusturulur. Bu sekilde

teknenin govdesi tamamlanmis olur.

5.3.3 Siyer Hattinin Olusturulmasi:

Teknenin siyer ¢izgisinin hesaplanmasi i¢in birkag¢ orana ihtiya¢ duyulur. Bunlardan
13 tanesi her posta icin WLS ile siyer mesafesinin su hatti derinligine (waterline
depth) oranidir. Bu oran 6rnegin 3. posta i¢in su sekilde ifade edilebilir:

P3s.wis = (3. postada WLS ile siyer arasindaki ylikseklik) / Dy, (5.7)

Yukaridaki ifade sadece 3. posta igin gegerli bir ifadedir. Bu oran ana teknede her

posta i¢in ayri1 ayrit hesaplanir ve bu oranlar kullanilarak yeni teknede siyer hatti

36



monte edilir. Fakat bu degerler siyer hattinin sadece z degerini olusturur. Siyer
hattinin y degerini bulabilmek i¢inse her postada centerline’dan olan mesafesinin
tekne genisligine oraninin da hesaplanmasi gerekir. Bu degerin de (yine 3. posta i¢in)

su sekilde ifade edilmesi miimkiindiir:

P3yangenisiik = 3. postada siyer hattinin centerline’a olan mesafesi / B (5.8)

Ana teknede bu oranlar hesaplanacak olunursa:

P3s.wis = 538.104 / 2500 = 0,215242 (5.9)
P3yangenisiik = 3892 / 7800 = 0,498974 (5.10)

elde edilir. Asagidaki sekilde ise (yukarda bahsedilen) 6rnek teknenin 3. posta igin

siyer hatt1 degerleri verilmistir:

099,69
P
3. posta
S su hatti
siyer * o
center line
x\\
NG) \
[Oh
o6} ~
(@) S
3

Sekil 5.8. Ornek teknenin siyer hatt1 goriiniimii
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Bu durumda, (6rnek teknenin genisliginin 4200mm, su hatt1 derinliginin 1900mm
oldugu goz oniinde bulundurularak) P3s.wis V€ P3yangenisiic degerleri hesaplanirsa su

sonuclar elde edilir:

P3s.wis = 408.96 / 1900 = 0,215242 (5.11)
P3yangenistic = 2095.69 / 4200 = 0,498974 (5.12)

Iki tekne igin degerler karsilastirildiginda degerlerin tutarli oldugu sonucuna

varilabilir.

5.3.4 Bas ve Ki¢c Bodoslamanin Olusturulmasi:

Verilen ana teknenin endazesi bas ve ki¢ bodoslamalarinda posta
bulundurmadigindan, teknenin bu kisimlar1 i¢in ayr1 bir ¢aligma yapma geregi bas
gostermistir. Bu kisimlar icin harflerle temsil edilen ayr1 postalar konmustur, bunlar

asagidaki sekillerde daha rahat gortilebilir:

\T***' | I
\\
RN
WL 5
N
N
-
WL 4 >~
S
WL 3 (DWL) -
™~
WL 2 \
WL 1 519 \

Sekil 5.9. Ana teknenin ki¢ bodoslamasina eklenen postalar
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WL 5

WL 4

WL 3 (DWL)

WL 2

_— WL 1

Sekil 5.10. Ana teknenin bag tarafina eklenen postalar

Kig taraftaki postalar a, b, ¢, d, e ve f harfleriyle adlandirilmigken, bas taraftaki
postalar t, u, v, y ve z harfleriyle temsil edilmistir. Postalar arasindaki mesafe —
belirli baz1 bolgeler disinda — genelde 500mm olarak alinmistir. Bu postalarin siyer
hatt1 igcin WLS5 ile siyer mesafesinin Waterline Depth’e orani, omurga hatt1 icinse
WL ile omurga ¢izgisi mesafesinin Waterline Depth’e orani hesap edilmistir. Yine
siyer hatt1 i¢in bu hattin her posta i¢in ayr1 ayri centerline’a olan mesafesinin

genislige oran1 bulunmustur. Uretilecek tekneler bu oranlar iizerinden iiretilmektedir.
5.3.5 Omurga Hattinin Olusturulmasi:
Ana teknenin, asagidaki sekilde gosterilen biitiin ¢izgilerinin WL1’e olan

mesafesinin Waterline Depth’e orani hesaplanir ve yeni teknelerin omurga kisimlari

bu oranlara dayanarak iiretilir.
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WL 1

Sekil 5.11. Ana teknenin omurga hattina eklenen postalar
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Waterline
Length

Waterline
Breodth

Waterline
Depth

Body
Cp

v

Waterline Breadth
X

Boytsz [fset Dgrleri
Ufset Degerleri

v

UOlusan postalar x ekseninde
Waterline Length/10 aralikla
dizilir

fset Degerleri Waterline
Depth/4 araliklarla cizilir,

ANA GUOVDE OLUSTU

y = at’+ bt?+ ct + d

Siyer Hatti

Kic Bodoslama

BUDRUM GULETT MUODELI

Bas Bodoslama

Omurga Hatti
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5.4 Program ile Uretilen Teknenin Ana Tekneyle Karsilastiriimasi
Calismada kullanilan ana teknenin ana boyutlarinin tekrar hatirlatilmasi gerekirse;

L =33m

Lwi =26.25m
B=7.8m

Bw = 7.488m
D =3.76m
Dwi =2m

oldugu daha 6nceden de belirtilmisti. Programin ne 6lgiide iyi form iiretebildigini
gormek ve ana endazeyle karsilastirmak maksadiyla programa da ayni degerler
girilmistir. Asagidaki sekilde programa girilen degerler goriilebilir:

Gulet Model [X]

Waterline Length () lﬁ
W aterline Breadth (mm;) IT
W aterline Depth {mm) IT
Body Cp (between 0.7 and 0.5) 0,8

GEnerake Qi |

Sekil 5.12. Ana tekne degerlerinin programa girilmesi

Programa girilen degerlerin siirekli en genis su hatti degerleri olmasinin sebebi
programin teknenin gévdesine gore hesap yapmasidir. Referans alinan noktalar tekne
govdesinin siir noktalaridir. Siyer hatti, bas, kic ve omurga bu sinir noktalarina gore

hesaplanir.
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Yukaridaki sekilde verilen degerler programa girilip Generate tusuna basildiktan
sonra elde edilen tekne endazesi ile ana teknenin endazesi st iiste konulursa elde
edilen gorliniimler asagida bulunabilir. Bu sekillerde siyah ¢izgiler program ile

tiretilen teknenin egrileriyken, kirmizi ¢izgiler ana teknenin egrileridir.

Sekil 5.13. Ana Tekne ile Programin Urettigi Teknenin En Kesitlerinin Karsilagtirilmas

Nl || ]
\

\ — | L —

]

Sekil 5.14. Ana Tekne ile Programin Urettigi Teknenin Profil Gériintiisiiniin Karsilastiriimas:
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Sekil 5.15. Ana Tekne ile Programin Urettigi Teknenin Plan Gériintiisiiniin Karsilagtirilmasi

Ana teknede 330mm olan omurga genisligi iiretilen teknede de ayni alinmistir. En
kesit goriintiisiinde ki¢ taraftaki postalar solda yer alirken bas taraf postalar1 sagda
verilmistir. 1ki teknenin en kesit goriintiilerinde 3 — Smm civar1 hatalar goriinmesine
ragmen profil gériintiisiinde iki teknenin egrilerinin neredeyse birbirleriyle Ortiistiigl
gbzlemlenmektedir. Plan goriintiisiinde ise teknenin ki¢ formunun ana teknede daha
dolgun olup, iiretilen teknede daha sivri oldugu goriilmektedir. Uretilen teknenin bu
sebepten dolay1 bir nebze tirhandile benzemesi ¢calismada kullanilan ana teknenin kig
formunu degerlendirilebilecek bir posta olarak vermemesinden kaynaklanmaktadir.
Bundan dolay1 ki¢ formu i¢in detayl bir ¢aligma yapilamamis ve kigtaki koordinat

eksikligi yiizlinden spline egrileri daha kiit bir kavis almak durumunda kalmaigtir.

5.5  Modellenen Teknelerin Goriiniimii ile Hidrostatik ve Diren¢ Degerleri

Delftship programi vasitasiyla bu teze kaynak noktasini olusturan ana tekne ile Gulet
Model programinda tiretilen 2 adet tekne modellenmistir. Bunun i¢in oncelikle ana
teknenin ofseti programin algilayabildigi hale getirilmis ve programa import
edilmistir. Ofsetin programa import edilmis halinde birka¢ ufak hata manuel olarak
diizeltilmeye calisilmistir. Yine de (su hatti ve posta sayisinin yetersizligi ve
muhtemelen programin hassasiyet sorunlarindan Ootiirli) teknenin ana formuyla
programda modellenen formu arasinda ufak kagmalar olmus ve bunlar
giderilememistir. Bu kagmalar en ¢ok, formun en zor oldugu kisim olan ki¢ tarafta
meydana gelmistir. Ana teknenin Delftship’te elde edilen bilgilerine asagida
ulasilabilir. Gulet Model programinda iiretilen diger teknelerin degerleri ise ek

kisminda verilmistir.
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Design hydrostatics report.

Cizelge 5.3. Ana Tekne Dizayn Hidrostatik Degerleri

Design length 33.109 m  Midship location 16.555 m
Length over all 33.843 m  Relative water density 1.025
Design beam 7.800 m  Mean shell thickness 0.0000 m
Beam over all 7.800 m  Appendage coefficient 1.0000
Design draft 3.239 m
Volume properties Waterplane properties
Displaced volume 119.89 m3 Length on waterline 26.245 m
Displacement 122.89 tonnes Beam on waterline 6.703 m
Block coefficient 0.1433 Waterplane coefficient 0.4912
Prismatic coefficient 0.5217 Waterplane center of floatation 15.910 m
Vert. prismatic coefficient 0.2918 Entrance angle 90.000 Degr.
Wetted surface area 199.14 mh2 Transverse moment of inertia 348.33 mh4
Longitudinal center of buoyancy 15.568 m Longitudinal moment of inertia 4767.2 mh4
Longitudinal center of buoyancy -3.760 %
Vertical center of buoyancy 2.508 m
Midship properties Initial stability
Midship section area 6.940 mAh2 Transverse metacentric height 5.413 m
Midship coefficient 0.2747 Longitudinal metacentric height 42.270 m
Lateral plane
Lateral area 63.657 mAh2
Longitudinal center of effort 15.149 m
Vertical center of effort 1.891 m
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The following layer properties are calculated for both sides of the ship

Layer Area Thickness Weight VCG LCG TCG
m”2 tonnes m m m
Layer 0 328.98 0.000 0.000 3.376 15.807 0.000 (CL)
Layer 2 46.531 0.000 0.000 1.183 16.539 0.000 (CL)
Total 375.51 0.000 0.000 0.000 0.000 (CL)
Sectional areas
Location Area Location Area Location Area Location Area Location Area
m m”2 m m”2 m m”2 m m”2 m m”2
3.850 0.000 9.100 5.703 16.975 6.862 24.850 3.077 30.100 0.000
5.163 2.212 11.725 6.778 19.600 6.073 27.475 1.208
6.475 3.601 14.350 7.113 22.225 4.814 28.788 0.415
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Sectional areas

Zvul ealy

30.0

28.0

26.0

240

22.0

20,0

18.0

16.0

14.0

12.0

10.0

8.0

6.0

4.0

Distance from app m

=0.00!

NOTE 1: Draft (and all other vertical heights) is measured above base Z

NOTE 2: All calculated coefficients based on project length, draft and beam.

Sekil 5.16. Ana Teknenin En Kesit Alan Egrisi
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Design length
Length over all
Design beam
Beam over all
Design draft

Cizelge 5.4. Ana Tekne Hidrostatik Degerleri

Hydrostatics report.

33.109
33.843
7.800
7.800
3.239

m Midship location
m Relative water density
m Mean shell thickness

m Appendage coefficient

m

16.555
1.025

0.0000
1.0000

Trim: 0.000 m

Draft

Lwl

Bwl

\VVolume

Displ.

LCB

Cb

Cb

Am

Cm

Aw

Cw

LCF

Cp

m

m

m

m3

tonnes

m

m”2

m”h2

mh2

0.000

0.000

0.330

0.000

0.000

0.000

0.000

0.000

0.00

0.000

0.00

0.000

0.000

0.000

0.00

0.162

4.735

0.330

0.135

0.139

6.451

0.003

0.003

0.00

0.000

1.56

0.006

7.036

0.000

2.39

0.324

8.812

0.330

0.498

0.510

7.539

0.006

0.006

0.00

0.000

2.91

0.011

8.697

0.000

5.95

0.486

12.718

0.330

1.074

1.101

8.641

0.009

0.009

0.00

0.001

4.20

0.016

10.377

10.75

0.648

15.813

0.330

1.842

1.888

9.703

0.011

0.011

0.06

0.011

5.22

0.020

11.881

0.990

16.47

0.810

17.390

0.332

2.733

2.801

10.626

0.013

0.013

0.11

0.017

5.74

0.022

13.067

0.753

22.70

0.972

18.679

0.384

3.707

3.799

11.345

0.015

0.015

0.16

0.022

6.33

0.024

13.556

0.686

29.06

1.134

19.659

0.533

4.816

4.937

11.859

0.016

0.016

0.22

0.024

7.54

0.029

13.537

0.672

35.89

1.296

20.479

0.766

6.220

6.375

12.225

0.019

0.019

0.27

0.027

10.06

0.039

13.478

0.693

43.55

1.458

21.200

1.065

8.168

8.373

12.559

0.022

0.022

0.37

0.033

14.29

0.055

13.817

0.664

52.29

1.620

21.867

1.425

10.930

11.203

12.951

0.026

0.026

0.54

0.043

20.02

0.078

14.385

0.608

62.00

1.781

22.503

1.842

14.716

15.084

13.394

0.032

0.032

0.79

0.057

26.91

0.104

14.918

0.565

72.54

1.943

23.119

2.309

19.694

20.186

13.835

0.039

0.039

1.11

0.073

34.72

0.134

15.323

0.536

83.81

2.105

23.533

2.820

26.007

26.657

14.233

0.048

0.048

151

0.092

43.40

0.168

15.603

0.519

95.77

2.267

23.926

3.372

33.803

34.649

14.575

0.058

0.058

2.01

0.113

53.05

0.205

15.799

0.509

108.53

2.429

24.284

3.958

43.243

44.324

14.857

0.069

0.069

2.59

0.137

63.68

0.247

15.920

0.504

122.11

2.591

24.611

4.562

54.479

55.841

15.084

0.081

0.081

3.28

0.162

75.24

0.291

15.986

0.502

136.50

2.753

24.926

5.161

67.660

69.352

15.263

0.095

0.095

4.06

0.189

87.68

0.340

16.007

0.504

151.65

2.915

25.373

5.736

82.920

84.993

15.397

0.110

0.110

4.93

0.217

100.83

0.390

15.989

0.508

167.44

3.077

25.811

6.258

100.328

102.836

15.496

0.126

0.126

5.89

0.246

114.08

0.442

15.954

0.514

183.42

3.239

26.243

6.702

119.842

122.838

15.567

0.143

0.143

6.94

0.275

126.82

0.491

15.910

0.522

199.10

NOTE 1: Draft (and all other vertical heights) is measured above base Z=0.00!
NOTE 2: All calculated coefficients based on project length, draft and beam.
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Lwil Length on waterline

Bwl Beam on waterline

Volume Displaced volume

Displ. Displacement

LCB  Longitudinal center of buoyancy, measured from the aft perpendicular at X=0.0
Cb Block coefficient

Cb Block coefficient

Am Midship section area

Cm Midship coefficient

Aw Waterplane area

Cw Waterplane coefficient

LCF  Waterplane center of floatation, measured from the aft perpendicular at X=0.0
Cp Prismatic coefficient

S Wetted surface area
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Cizelge 5.5. Ana Tekne Direng Degerleri

Resistance.
Resistance according to Delft Series (*98)

V Fn Rf Rr Rtotal Pe
0.00 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.00
1.00 0.514 0.038 0.079 0.000 0.079 0.04
2.00 1.029 0.077 0.282 0.000 0.282 0.25
3.00 1.543 0.115 0.596 0.000 0.596 0.80
4.00 2.058 0.153 1.012 0.000 1.012 1.81
5.00 2.572 0.192 1.529 0.267 1.796 4.02
6.00 3.087 0.230 2.143 1.688 3.830 10.29
7.00 3.601 0.268 2.851 4.679 7.530 23.59
8.00 4.116 0.307 3.651 9.048 12.699 45.47
9.00 4.630 0.345 4.543 13.010 17.552 70.70
10.00 5.144 0.383 5.524 22.694 28.218 126.29
11.00 5.659 0.422 6.593 37.414 44,007 216.66
12.00 6.173 0.460 7.750 56.683 64.433 346.05
13.00 6.688 0.498 8.993 79.734 88.728 516.25
14.00 7.202 0.537 10.322 113.151 123.473 773.67
15.00 7.717 0.575 11.736 127.351 139.086 933.76
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Resistance kN
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......................................................................................................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0 11.0 12.0 13.0 14.0 15.0
Speed [knots]
Sekil 5.17. Ana Teknenin Direng Egrisi
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6.  SONUC

Gulet Model Programi daha o6nce de bahsedildigi gibi bir dizayn programindan

ziyade bir Ondizayn programidir. Bu program sayesinde belirli ana boyutlarda

tiretilmek istenen bir Bodrum Tipi Gulet’in li¢ boyutlu modeline ulagilabilir. Program

icin gelisme Onerileri sunlardir:

1)

2)

3)

4)

Programda bazen denklemlerden kaynaklanan egri sapmalart s6z
konusudur. Dizayner bunlara manuel olarak miidahale etmek
durumundadir. Daha yiiksek hassasiyetli bir ¢alismayla denklemler daha

dogru bir hale getirilerek egrilerin bozuldugu noktalar iyilestirilebilir.

Program egrilerin diizgiinliigiinii kontrol etmemektedir. Programa
egrilerin diizglinliigiinii kontrol eder bir modiil eklenerek daha mitkemmel

formlara kavusma imkani saglanabilir.

Tezin baslangic kismini olusturan ana tekne endazesinin sadece belirli
noktalarda ofset vermesi sebebiyle bu caligmanin matematiksel kismi
teknenin sadece govde boliimii i¢in yapilabilmistir. Dolayisiyla, programa
girilen katsay1r govde prizmatik katsayisidir. Biitiin teknenin prizmatik
katsayist ise haliyle farklidir. Daha detayli ofseti verilen bir ana tekneyle

caligilarak bu sorun giderilebilir.

Program MS Excel tabanindan kurtarilip daha profesyonel bir goriiniime
kavusturularak bir “Standing Exe” programi haline getirilebilir. “Standing
Exe” bir programin herhangi bir programa bagli olmaksizin kendi basina
calisabilmesidir. Kendi basina ¢alisan programa bir tus daha eklenerek
ofset (otomatik olarak Excel’e ¢ikmasindansa) buradan alinabilir.
Arayiize yine farkli tuglar eklenerek ii¢ boyuttan bagka iki boyutlu endaze

gOriinlimii programa eklenebilir.
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5) Programin hidrostatik hesaplart yapmasi saglanabilir. Boylece girilen

6)

degerlerle hesaplanan degerlerin ne kadar yakinlikta oldugu saptanabilir.
Program tek yonlii olmaktan g¢ikarilip ¢ift yonlii ¢alistirilarak (Tezdeki
program Excel’den bilgileri alip AutoCAD’i ¢alistirir. AutoCAD’de
yapilan degisiklikleri kaydederek Excel’e tekrar bilgi dondiirmez. Bu
sebepten tek yonlii calismaktadir. Ornegin ¢ift yonli bir program
AutoCAD’de formda yapilan degisiklikleri saptayarak Excel’de ofseti

degistirebilirdi) uzun ugrash hesaplar sonlandirilabilir.
Program iiretilen tekneyi AutoCAD’de “Loft” komutuyla otomatik olarak

kat1 bir hale getirebilir. Bu sekilde formdaki bozukluklar daha rahat fark
edilebilir.
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Design hydrostatics report.

Cizelge Al. 17.5m Dizayn Hidrostatik Degerleri

Design length 17.412 m  Midship location 8.706 m
Length over all 17.412 m  Relative water density 1.025
Design beam 3.348 m  Mean shell thickness 0.0000 m
Beam over all 3.348 m  Appendage coefficient 1.0000
Design draft 1.282 m
Volume properties Waterplane properties
Displaced volume 10.588 m3 Length on waterline 14.000 m
Displacement 10.853 tonnes Beam on waterline 2.795 m
Block coefficient 0.1417 Waterplane coefficient 0.4625
Prismatic coefficient 0.5351 Waterplane center of floatation 8.173 m
Vert. prismatic coefficient 0.3063 Entrance angle 90.000 Degr.
Wetted surface area 53.446 mh2 Transverse moment of inertia 12.196 mh4
Longitudinal center of buoyancy 7.968 m Longitudinal moment of inertia 281.63 mh4
Longitudinal center of buoyancy -5.269 %
Vertical center of buoyancy 0.976 m
Midship properties Initial stability
Midship section area 1.136 mnh2 Transverse metacentric height 2.128 m
Midship coefficient 0.2647 Longitudinal metacentric height 27.573 m
Lateral plane
Lateral area 13.613 mh2
Longitudinal center of effort 7.865 m
Vertical center of effort 0.744 m
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The following layer properties are calculated for both sides of the ship

Layer Area Thickness Weight VCG LCG TCG
m”2 tonnes m m m
Layer 0 70.154 0.000 0.000 1.276 8.311 0.000 (CL)
Layer 2 18.010 0.000 0.000 0.334 7.830 0.000 (CL)
Total 88.164 0.000 0.000 0.000 0.000 (CL)
Sectional areas
Location Area Location Area Location Area Location Area Location Area
m m”2 m m”2 m m”2 m m”2 m m”2
1.819 0.000 4.619 0.952 8.819 1.128 13.019 0.477 15.819 0.000
2.519 0.414 6.019 1.151 10.219 0.962 14.419 0.214
3.219 0.625 7.419 1.205 11.619 0.741 15.119 0.092
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NOTE 1: Draft (and all other vertical heights) is measured above base Z=0.00!
NOTE 2: All calculated coefficients based on project length, draft and beam.

Sekil EK6. 17.5m En Kesit Alan Egrisi
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Cizelge A2. 17.5m Hidrostatik Degerleri

Hydrostatics report.

Design length 17.412 m Midship location 8.706 m
Length over all 17.412 m Relative water density 1.025
Design beam 3.348 m Mean shell thickness 0.0000 m
Beam over all 3.348 m Appendage coefficient 1.0000
Design draft 1.282 m
Trim: 0.000 m
Draft| Lwl | Bwl |Volume |Displ. |[LCB| Cb | Cb | Am |[Cm | Aw | Cw |LCF | Cp S
m m m m3 tonnes | m m”2 m”2 m m”2
0.000 [0.000 0.150 0.000  |0.000 (0.000 (0.000 (0.000 (0.000 (0.000 (0.000 |0.000 |0.000 |0.000 |0.000
0.064 [2.838 0.150 (0.016 (0.016 (3.359 (0.004 (0.004 |0.000 (0.000 (0.426 |0.007 (3.667 |0.000 |0.843
0.128 |5.018 0.150 0.053  |0.055 (3.917 (0.007 (0.007 |0.000 (0.000 0.753 |0.013 |4.547 |0.000 |2.181
0.192 [7.118 10.150 0.112  |0.115 |4.495 (0.010 (0.010 (0.002 (0.002 (1.068 |0.018 [5.445 |- 4.055
0.256 |8.678 0.150 (0.188  |0.193 [5.055 (0.013 |0.013 |0.011 (0.013 |1.302 |0.022 |6.225 |0.971 |6.335
0.320 9.461 0.157 0.275 |0.282 [5.534 (0.015 (0.015 (0.021 (0.019 (1.424 |0.024 |6.812 |0.762 |9.142
0.384 |10.089 |0.193 0.372  |0.381 |[5.887 (0.017 (0.017 |0.030 (0.024 |1.609 |0.028 |6.933 |0.704 |12.095
0.448 |10.574 |0.272 0.486  |0.498 [6.117 (0.019 (0.019 (0.040 (0.027 1.994 |0.034 |6.813 |0.699 |15.035
0.512 |11.003 |0.383 0.636  |0.652 [6.267 (0.021 (0.021 |0.050 (0.029 [2.702 |0.046 |6.784 |0.734 |18.045
0.576 |11.362 |0.522 (0.844  |0.865 [6.407 |0.025 |0.025 |0.068 0.035 (3.766 |0.065 |6.979 |0.715 [21.117
0.640 |11.711 |0.679 [1.130  |1.158 [6.590 (0.030 (0.030 |0.098 0.046 5.143 |0.088 |7.311 |0.662 [24.157
0.704 |12.034 0.851 [1.509  |1.547 (6.808 (0.037 (0.037 |0.140 (0.060 6.708 |0.115 |7.607 |0.617 [27.070
0.768 |12.347 |1.036 [1.991  [2.041 |(7.028 (0.044 (0.044 |0.195 |0.076 [8.370 |0.144 |7.848 |0.585 [29.734
0.832 |12.574 |1.225 2581  [2.645 (7.232 |0.053 |0.053 |0.263 |0.094 |10.060 |0.173 |8.019 |0.564 [32.143
0.896 |12.801 |1.434 3.284  [3.366 (7.410 (0.063 |0.063 |0.344 |0.115 |11.959 |0.205 |8.128 |0.549 [34.723
0.960 |13.038 |1.648 4.111  |4.214 (7.562 (0.073 |0.073 |0.438 |0.136 |13.924 |0.239 |8.219 |0.539 [37.377
1.024 |13.253 |1.880 [5.071  |5.197 [7.689 |0.085 0.085 |0.547 |0.159 |16.191 0.278 18.253 |0.533 140.282
1.088 |13.436 [2.119 |6.181  |6.335 [7.791 |0.097 0.097 |0.670 |0.184 |18.601 10.319 18.266 0.530 43.316
1.152 |13.630 [2.359 |[7.456  |7.642 [7.869 0.111 0.111 0.809 0.210 21.331 |0.366 |8.238 |0.529 146.620
1.216 [13.815 [2.581 [8.906  [9.128 [7.927 |0.126 0.126 |0.963 |0.237 [24.085 (0.413 18.207 |0.531 149.958
1.280 |13.994 |2.788 |10.532 |10.795 [7.967 0.141 0.141 |1.131 |0.264 26.871 |0.461 |8.174 |0.535 [53.335

NOTE 1: Draft (and all other vertical heights) is measured above base Z=0.00!
NOTE 2: All calculated coefficients based on project length, draft and beam.
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Cizelge A3. 17.5m Direng Degerleri

Resistance.
Resistance according to Delft Series (*98)
V Fn Rf Rr Rtotal Pe

0.00 0.000 0.000 0.0000 0.0000 0.0000 0.000
1.00 0.514 0.052 0.0238 0.0000 0.0238 0.011
2.00 1.029 0.105 0.0841 0.0000 0.0841 0.075
3.00 1.543 0.157 0.1769 0.0000 0.1769 0.237
4.00 2.058 0.210 0.3000 0.0391 0.3391 0.607
5.00 2.572 0.262 0.4523 0.2760 0.7283 1.630
6.00 3.087 0.315 0.6329 0.6961 1.3290 3.569
7.00 3.601 0.367 0.8411 1.4931 2.3342 7.313
8.00 4.116 0.420 1.0763 2.9864 4.0627 14.547
9.00 4.630 0.472 1.3380 4.8748 6.2128 25.026
10.00 5.144 0.525 1.6258 6.7937 8.4195 37.683
11.00 5.659 0.577 1.9394 7.3844 9.3238 45.903
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Ek-4

25m BODRUM TiPI GULET

Loa =24.875m
Lw. =20m

B =42m

T =1.8m
Depl. = 25ton
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Design hydrostatics report.

Cizelge B1. 25m Dizayn Hidrostatik Degerleri

Design length 24.875 m  Midship location 12.438 m
Length over all 24.875 m  Relative water density 1.025
Design beam 4.000 m  Mean shell thickness 0.0000 m
Beam over all 4.198 m  Appendage coefficient 1.0000
Design draft 1.803 m
Volume properties Waterplane properties
Displaced volume 24.241 m3 Length on waterline 20.000 m
Displacement 24.847 tonnes Beam on waterline 3.463 m
Block coefficient 0.1351 Waterplane coefficient 0.4512
Prismatic coefficient 0.5096 Waterplane center of floatation 11.493 m
Vert. prismatic coefficient 0.2995 Entrance angle 90.000 Degr.
Wetted surface area 98.213 mh2 Transverse moment of inertia 30.260 mh4
Longitudinal center of buoyancy 11.237 m Longitudinal moment of inertia 881.65 mh4
Longitudinal center of buoyancy -6.003 %
Vertical center of buoyancy 1.373 m
Midship properties Initial stability
Midship section area 1.912 mnh2 Transverse metacentric height 2.622 m
Midship coefficient 0.2652 Longitudinal metacentric height 37.743 m
Lateral plane
Lateral area 26.864 mh2
Longitudinal center of effort 11.229 m
Vertical center of effort 1.061 m
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The following layer properties are calculated for both sides of the ship

Layer Area Thickness Weight VCG LCG TCG
m”2 tonnes m m m
Layer O 130.74 0.000 0.000 1.820 11.919 0.000 (CL)
Layer 2 34.176 0.000 0.000 0.481 10.957 0.000 (CL)
Total 164.92 0.000 0.000 0.000 0.000 (CL)
Sectional areas
Location Area Location Area Location Area Location Area Location Area
m m”2 m m”2 m m”2 m m”2 m m”2
2.599 0.000 6.599 1.528 12.599 1.891 18.599 0.656 22.599 0.000
3.599 0.669 8.599 1.937 14.599 1.545 20.599 0.268
4.599 0.971 10.599 2.053 16.599 1.108 21.599 0.119
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NOTE 1: Draft (and all other vertical heights) is measured above base Z

NOTE 2: All calculated coefficients based on project length, draft and beam.
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Cizelge B2. 25m Hidrostatik Degerleri

Hydrostatics report.

Design length 24.875 m Midship location 12.438 m
Length over all 24.875 m Relative water density 1.025
Design beam 4.000 m Mean shell thickness 0.0000 m
Beam over all 4.198 m Appendage coefficient 1.0000
Design draft 1.803 m
Trim: 0.000 m
Draft| Lwl | Bwl |Volume Displ. | LCB | Cb [ Cb |Am |[Cm | Aw | Cw | LCF | Cp S
m m m m3 tonnes| m m”2 m”2 m m”2
0.000 0.000 |0.200 0.000  |0.000 |0.000 0.000 (0.000 |0.000 (0.000 |0.000 0.000 0.000 |0.000 (0.000
0.090 [2.883 |0.200 0.025 |0.026 |4.347 0.003 (0.003 |0.000 (0.000 |0.577 0.006 4.750 10.000 (1.078
0.180 |6.023 |0.200 [0.105 (0.108 [5.204 (0.006 (0.006 0.000 |0.000 |1.205 0.012 |6.041 |0.000 [3.316
0.270 9.104 |0.200 0.242  |0.248 |6.068 0.009 (0.009 |0.000 (0.000 |1.821 0.018 |7.332 0.000 (6.667
0.361 (11.809 [0.200 0.431  10.442 [6.911 0.012 (0.012 |0.014 (0.010 [2.362 10.024 [8.599 |- 11.008
0.451 [13.301 |0.202 0.659  |0.675 |7.674 |0.015 (0.015 |0.032 0.018 [2.662 10.027 [9.646 [0.817 (16.317
0.541 |14.236 [0.232 [0.911  (0.933 [8.280 (0.017 0.017 |0.050 |0.023 |2.928 10.029 [9.968 0.726 [22.218
0.631 [15.000 [0.301 |1.195 |1.225 [8.682 |0.019 (0.019 |0.068 (0.027 |3.448 10.035 [9.942 [0.702 [27.958
0.721 |15.702 |0.426 [1.548  [1.586 [8.961 (0.022 0.022 |0.086 |0.030 4.473 0.045 [9.881 [0.719 [33.691
0.811 |16.173 |0.594 [2.020  [2.071 [9.188 (0.025 (0.025 |0.113 |0.035 |6.111 0.061 |10.036 0.718 [39.465
0.901 |16.643 |0.789 [2.666  [2.732 [9.441 (0.030 (0.030 |0.160 |0.044 |8.274 10.083 |10.418 10.668 |44.980
0.992 (17.115 |1.001 3.520  |3.608 [9.725 |0.036 (0.036 |0.229 |0.058 |10.698 0.108 (10.783 |0.619 49.899
1.082 (17.589 |1.227 4.600  14.715 [10.009 |0.043 |0.043 |0.318 |0.074 |13.285 |0.134 (11.072 |0.581 [54.669
1.172 |17.939 |1.467 5.919  |6.067 [10.270 |0.051 0.051 (0.429 |0.092 (16.013 |0.161 |11.277 |0.554 59.093
1.262 |18.286 |1.723 [7.494  |7.681 10.501 |0.060 0.060 (0.564 |0.112 (18.983 |0.191 111.435 |0.535 63.712
1.352 |18.642 2.001 [9.352  |9.586 10.698 |0.070 0.070 (0.722 |0.133 [22.308 |0.224 111.552 |0.521 68.627
1.442 |18.938 [2.299 11.530 11.818 |10.867 |0.080 |0.080 0.906 |0.157 [26.085 |0.262 (11.614 |0.512 |73.928
1.533 [19.221 |2.612 [14.072 |14.424 |11.003 |0.092 0.092 (1.117 |0.182 (30.401 |0.306 |11.621 |0.506 |79.665
1.623 (19.486 [2.923 |17.025 17.451 |11.106 |0.105 |0.105 |1.356 |0.209 [35.139 |0.353 |11.588 |0.505 [85.758
1.713 [19.744 |3.212 [20.411 |20.921 |11.183 |0.120 0.120 (1.622 |0.237 40.050 0.403 |11.541 |0.506 92.008
1.803 [20.000 |3.463 [24.241 |24.847 |11.237 |0.135 (0.135 (1.912 |0.265 |44.897 |0.451 111.493 |0.510 98.213

NOTE 1: Draft (and all other vertical heights) is measured above base Z=0.00!
NOTE 2: All calculated coefficients based on project length, draft and beam.
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Cizelge B3. 25m Direng Degerleri

Resistance.
Resistance according to Delft Series ('98)
V v Fn Rf Rr Rtotal

0.00 0.000 0.000 0.0000 0.0000 0.0000 0.000
1.00 0.514 0.044 0.0410 0.0000 0.0410 0.018
2.00 1.029 0.088 0.1456 0.0000 0.1456 0.130
3.00 1.543 0.132 0.3067 0.0000 0.3067 0.412
4.00 2.058 0.176 0.5209 0.0019 0.5228 0.936
5.00 2.572 0.219 0.7862 0.1409 0.9271 2.075
6.00 3.087 0.263 1.1010 0.3471 1.4481 3.889
7.00 3.601 0.307 1.4641 0.6520 2.1161 6.630
8.00 4.116 0.351 1.8745 1.3713 3.2458 11.622
9.00 4.630 0.395 2.3314 4.0972 6.4286 25.895
10.00 5.144 0.439 2.8340 7.3072 10.1412 45.389
11.00 5.659 0.483 3.3819 9.5646 12.9464 63.738
12.00 6.173 0.527 3.9743 10.5391 14.5134 77.948
13.00 6.688 0.571 4.6108 10.3111 14.9219 86.821
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Ek-5

GULET MODEL PROGRAM KODU

Private Sub CommandButtonl_Click()

Dim y0(5), yy(5), Y1(5), y2(5), Y3(5), y4(5), ¥5(5), y6(5), y7(5), y8(5), yy9(5),
y9(5), y10(5) As Double

Dim z As Integer

DimL, B, T, Cp As Double

Dim height(5) As Double

Dim postwidthl, postwidth2, postwidth3, postwidth4, postwidth5, postwidth6,
postwidth7, postwidth8, postwidth9, jpostwidth10, postwidth11, postwidth12,
postwidth13 As Double

Dim newspline As AcadSpline

Dim objAcadApp As New AcadApplication
Dim coordinatesx(11) As Double

Dim coordinatesxx(20) As Double

Dim coordinatesx1(20) As Double

Dim coordinatesx2(20) As Double

Dim coordinatesx3(20) As Double

Dim coordinatesx4(20) As Double

Dim coordinatesx5(20) As Double

Dim coordinatesx6(20) As Double

Dim coordinatesx7(20) As Double

Dim coordinatesx8(20) As Double

Dim coordinatesx9(20) As Double

Dim coordinatesxx9(17) As Double
Dim coordinatesx10(11) As Double
Dim coordinateswl1(35) As Double
Dim coordinateswl2(38) As Double
Dim coordinateswl3(38) As Double
Dim coordinateswl4(41) As Double
Dim coordinateswl5(41) As Double
Dim coordinatesdeck(77) As Double
Dim coordinateskic(26) As Double
Dim coordinatesbas(62) As Double
Dim coordinatesx10linel1(2) As Double
Dim coordinatesx10line2(2) As Double
Dim coordinatesx10line3(2) As Double
Dim coordinatesx10line4(2) As Double

115



Dim coordinateskicdikey11(2) As Double
Dim coordinateskicdikey12(2) As Double
Dim coordinateskicyatay11(2) As Double
Dim coordinateskicyatay12(2) As Double
Dim coordinateskicdikey21(2) As Double
Dim coordinateskicdikey22(2) As Double
Dim coordinatesomurgal(2) As Double
Dim coordinatesomurgaxx(2) As Double
Dim coordinatesomurgax1(2) As Double
Dim coordinatesomurgax2(2) As Double
Dim coordinatesomurgax3(2) As Double
Dim coordinatesomurgax4(2) As Double
Dim coordinatesomurgax5(2) As Double
Dim coordinatesomurgax6(2) As Double
Dim coordinatesomurgax7(2) As Double
Dim coordinatesomurgax8(2) As Double
Dim coordinatesomurgaxson(2) As Double
Dim coordinatesxx9dip(2) As Double
Dim coordinateswl1kic(2) As Double
Dim coordinateswl1bas(2) As Double
Dim coordinateswl2bas(2) As Double
Dim posta0 As String

Dim postay As String

Dim postal As String

Dim posta2 As String

Dim posta3 As String

Dim postad As String

Dim posta5 As String

Dim posta6 As String

Dim posta7 As String

Dim posta8 As String

Dim posta9 As String

Dim postay9 As String

Dim postal0 As String

posta0 = ("posta 0")
postay = ("posta 0.5")
postal = (“posta 1")
posta2 = ("posta 2")
posta3 = ("posta 3")
posta4 = ("posta 4")
posta5 = ("posta 5")
posta6 = ("posta 6")
posta7 = ("posta 7")
posta8 = ("posta 8")
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posta9 = (“posta 9")
postay9 = ("posta 9.5")
postalO = ("posta 10")

Dim i As Integer
Dim startTan(0 To 2) As Double
Dim endTan(0 To 2) As Double

startTan(0) =0
startTan(1) =0
startTan(2) =0

endTan(0) =0
endTan(1) =0
endTan(2) =0

L = TextBox1.Value

B = TextBox2.Value

T = TextBox3.Value * 1.25
Cp = TextBox4.Value

If Cp<0.7 Then

Cp = TextBox4.Value

End If

If Cp>0.8 Then

Cp = TextBox4.Value

End If

postwidthl =0
postwidth2 = L * 0.05
postwidth3 =L * 0.1
postwidth4 = L * 0.2
postwidth5 =L * 0.3
postwidthé = L * 0.4
postwidth7 = L * 0.5
postwidth8 = L * 0.6
postwidth9 =L * 0.7
postwidth10 =L * 0.8
postwidth1l =L * 0.9
postwidth12 = L * 0.95
postwidth13=L* 1
Dim x As Double
x=Cp
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B=B/2

‘0 posta

y0(0) =0

yo(1)=0

y0(2) = (-1.4956 * x * 3-11.9226 * x " 2 + 20.6206 * x - 8.1082) * B

y0(3) = (-404.9852 * x " 3+ 924.485 * x * 2 - 701.1394 * x + 177.1348) * B
y0(4) = (-407.2768 * x * 3 + 929.6951 * x ~ 2 - 705.0838 * x + 178.3776) * B

'1/2 posta

yy(0) = (389.7866 * x * 3 - 894.7713 * x " 2 + 684.1244 * x - 174.1578) * B
yy(1) = (279.0152 * x * 3 - 635.7525 * x N 2 + 482.9849 * x - 122.2611) * B
yy(2) = (-294.1075* x ~ 3+ 677.6008 * x * 2 - 518.3494 * x + 131.9754) * B
yy(3) =(-328.2298 * x * 3 + 755.1831 * x * 2 - 577.0838 * x + 147.1193) * B
yy(4) = (-342.3905 * x * 3+ 787.3796 * x * 2 - 601.4586 * x + 153.4226) * B

'1. posta

y1(0) = (370.567 * x " 3 - 849.2542 * x * 2 + 648.4388 * x - 164.8438) * B
y1(1) = (-207.6845 * x * 3 + 476.1733 * x " 2 - 362.323 * x + 91.6745) * B
y1(2) = (-214.8766 * x * 3 + 492.5256 * x * 2 - 374.7027 * x + 95.1115) * B
y1(3) = (-246.5289 * x * 3 + 564.4919 * x ~ 2 - 429.1855 * x + 109.1024) * B
y1(4) = (-268.0195 * x * 3 + 613.3541 * x " 2 - 466.1772 * x + 118.5416) * B

'2. posta

y2(0) = (-242.986 * X A 3 + 553.305 * x A 2 - 418.758 * X + 105.559) * B
y2(1) = (-86.9921 * x A 3 + 202.0423 * x A 2 - 155.3719 * X + 39.9834) * B
y2(2) = (-97.4844 * x A 3 + 225.8981 * x A 2 - 173.4322 * x + 44.8253) * B
y2(3) = (-153.5306 * x * 3 + 353.3278 * x A 2 - 269.9041 * x + 69.315) * B
y2(4) = (-161.8764 * x ~ 3 + 372.3031 * x A 2 - 284.2695 * x + 73.0002) * B

‘3. posta

y3(0) = (-100.2383 * x * 3 + 230.3647 * x * 2 - 175.8507 * x + 44.9223) * B
y3(1) = (139.4726 * x * 3 - 314.7653 * x * 2 + 236.8005 * x - 58.8219) * B
y3(2) =(19.5694 * x * 3-41.9849 * x * 2 + 30.3343 * x - 6.5766) * B

y3(3) = (-22.0306 * x * 3 + 54.624 * x " 2 - 44.3498 * x + 12.7602) * B
y3(4) = (-61.4636 * x " 3 + 144.2808 * x " 2 - 112.2254 * x + 29.9053) * B

'4.posta

y4(0) = (-118.5137 * x * 3 + 270.3908 * x " 2 - 205.2856 * x + 52.2406) * B
y4(1) = (-66.3898 * x * 3 + 152.8379 * x ~ 2 - 117.0046 * x + 30.408) * B
y4(2) = (-81.8574 * x * 3 + 188.0057 * x " 2 - 143.6287 * x + 37.3559) * B
y4(3) = (-148.9122 * x ~ 3 + 340.4651 * x " 2 - 259.0495 * x + 66.5539) * B
y4(4) = (-90.4997 * x * 3 + 207.6539 * x 2 - 158.5023 * x + 41.2391) * B

'5. posta
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y5(0) = (-90.5347 * x A 3 + 208.2493 * x A 2 - 159.0687 * x + 40.7041) * B
y5(1) = (13.632 * X * 3 - 26.4604 * x A 2 + 17.0359 * X - 3.0602) * B

y5(2) = (52.6987 * x A 3 - 117.2971 * x A 2 + 87.3406 * X - 20.937) * B

y5(3) = (-238.2374 * X A 3 + 546.2032 * X A 2 - 416.5047 * X + 106.5777) * B
y5(4) = (-122.0936 * x A 3 + 282.1323 * x A 2 - 216.5873 * X + 56.2169) * B

'6. posta

y6(0) = (-230.5656 * x * 3 + 524.9972 * x ~ 2 - 397.2771 * x + 100.1872) * B
y6(1) = (-66.8329 * x * 3 + 156.2073 * x ~ 2 - 120.672 * x + 31.3228) * B
y6(2) = (-56.1418 * x * 3 + 131.8994 * x ~ 2 - 102.2695 * x + 26.913) * B
y6(3) = (-194.3833 * x " 3 + 446.2125 * x N 2 - 340.2234 * x + 87.0412) * B
y6(4) = (-180.7281 * x * 3 + 415.1653 * x * 2 - 316.7188 * x + 81.169) * B

'7. posta

y7(0) = (-398.3556 * X * 3 + 905.0104 * X 2 - 683.4932 * x + 171.776) * B
y7(1) = (-364.492 * x A 3 + 827.8326 * X A 2 - 624.9282 * x + 157.16637) * B
y7(2) = (-159.1122 * x * 3 + 365.7368 * X A 2 - 278.716 * x + 71.0077) * B
y7(3) = (-133.0926 * X ~ 3 + 306.5772 * X A 2 - 233.9286 * X + 59.8947) * B
y7(4) = (-192.7536 * X * 3 + 442.2257 * X * 2 - 336.6227 * X + 85.8713) * B

‘8. posta

y8(0) = (152.7517 * x 3 - 352.4759 * x " 2 + 271.5771 * X - 69.7626) * B
y8(1) = (-581.158 * x " 3 + 1321.6671 * x * 2 - 999.3603 * x + 251.4411) * B
y8(2) = (-289.3392 * x " 3 + 664.6756 * x "~ 2 - 506.8185 * x + 128.6644) * B
y8(3) = (-295.7559 * x N 3 + 679.2649 * x 2 - 517.8635 * x + 131.628) * B
y8(4) = (-303.2775 * x * 3 + 696.3663 * x * 2 - 530.8102 * x + 135.0201) * B

‘9. posta

y9(0) = (239.4273 * x N 3 - 554.2464 * x " 2 + 427.4399 * x - 109.7757) * B
y9(1) = (265.8978 * x * 3 - 608.1064 * x 2 + 463.9086 * x - 117.9714) * B
y9(2) = (-456.0215 * x * 3+ 1041.807 * x * 2 - 790.5619 * x + 199.4095) * B
y9(3) = (-434.3077 * x " 3+ 992.4373 * x " 2 - 753.1861 * x + 190.1337) * B
y9(4) = (-431.6769 * x * 3 + 986.4558 * x N 2 - 748.6577 * x + 189.1278) * B

‘9.5 posta

yy9(0) =0

yy9(1) = (429.6052 * x * 3 - 987.0467 * x ~ 2 + 755.6227 * x - 192.6984) * B
yy9(2) = (176.4651 * x * 3 - 395.6931 * x " 2 + 296.6824 * x - 74.3232) * B
yy9(3) = (-539.9998 * x A 3 + 1232.6035 * x * 2 - 934.7151 * x + 235.6162) * B
yy9(4) = (-532.8567 * x * 3 + 1216.3627 * x " 2 - 922.4199 * x + 232.6387) * B

'10 posta

y10(0) =0
y10(1) =0
y10(2) =0
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y10(3) = (130.7165 * x * 3 - 309.5576 * x " 2 + 244.2104 * x - 64.1304) * B
y10(4) = (171.3032 * x * 3 - 387.7444 * x " 2 + 293.5125 * x - 74.2104) * B

z=0

Whilez<5

height(z) = ((z2) *T) /5
z=z+1

'ki¢ dik ¢izgi 1

coordinateskicdikey11(0) =0 * L
coordinateskicdikeyl11(1) = -0.61098596 * T
coordinateskicdikey11(2) = 0.00474821 * L

‘omurga

coordinatesomurgal(0) = coordinateskicdikey12(0)
coordinatesomurgal(l) = coordinateskicdikey12(1)
coordinatesomurgal(2) = coordinateskicdikeyl12(2)
coordinatesomurgaxx(0) =0 * B
coordinatesomurgaxx(1) = -0.66486088 * T
coordinatesomurgaxx(2) = 0.05 * L

coordinatesomurgax1(0) =0 * B
coordinatesomurgax1(1) = -0.64189488 * T
coordinatesomurgax1(2) =0.1* L

coordinatesomurgax2(0) =0 * B
coordinatesomurgax2(1) = -0.59596292 * T
coordinatesomurgax2(2) =0.2 * L

coordinatesomurgax3(0) =0 * B
coordinatesomurgax3(1) = -0.55003092 * T
coordinatesomurgax3(2) =0.3* L

coordinatesomurgax4(0) =0 * B
coordinatesomurgax4(1) = -0.50409892 * T
coordinatesomurgax4(2) =0.4 * L

coordinatesomurgax5(0) =0 * B
coordinatesomurgax5(1) = -0.45816696 * T
coordinatesomurgax5(2) =0.5* L

coordinatesomurgax6(0) =0 * B

coordinatesomurgax6(1) = -0.41223496 * T
coordinatesomurgax6(2) = 0.6 * L

120



coordinatesomurgax7(0) =0 * B
coordinatesomurgax7(1) = -0.36630296 * T
coordinatesomurgax7(2) = 0.7 * L

coordinatesomurgax8(0) =0 * B
coordinatesomurgax8(1) = -0.32037096 * T
coordinatesomurgax8(2) = 0.8 * L

coordinatesomurgaxson(0) =0 * B
coordinatesomurgaxson(1) = -0.30258184 * T
coordinatesomurgaxson(2) = 0.83872927 * L

'ki¢ yatay cizgi 1

coordinateskicyatayl1(0) =0 * L
coordinateskicyatay11(1) = -0.604 * T
coordinateskicyatay11(2) = 0.01998629 * L
coordinateskicyatay12(0) = coordinateskicdikey11(0)
coordinateskicyatay12(1) = coordinateskicdikey11(1)
coordinateskicyatay12(2) = coordinateskicdikey11(2)

'ki¢ dikey ¢izgi 2

coordinateskicdikey21(0) = coordinateskicyatay11(0)
coordinateskicdikey21(1) = coordinateskicyatayl1(1)
coordinateskicdikey21(2) = coordinateskicyatay11(2)
coordinateskicdikey22(0) = coordinateskic(24)
coordinateskicdikey22(1) = coordinateskic(25)
coordinateskicdikey22(2) = coordinateskic(26)

ki

coordinatesdeck(0) = coordinateskic(0)
coordinatesdeck(1) = 1.15447068 * T
coordinatesdeck(2) = -0.129942282 * L
coordinateskic(0) =-0.0039656 * 2 * B
coordinateskic(1) = 1.15447068 * T
coordinateskic(2) =-0.129942282 * L

a

coordinatesdeck(3) =0.244154936 * 2 * B
coordinatesdeck(4) = 1.1450134 * T
coordinatesdeck(5) = -0.114285714 * L
coordinateskic(3) =-0.0039656 * 2 * B
coordinateskic(4) = 1.05174588 * T
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coordinateskic(5) =-0.114285714 * L

'b

coordinatesdeck(6) = 0.322867897 * 2 * B
coordinatesdeck(7) = 1.13355432 * T
coordinatesdeck(8) = -0.095238095 * L
coordinateskic(6) =-0.0039656 * 2 * B
coordinateskic(7) = 0.92990992 * T
coordinateskic(8) =-0.095238095 * L

'c
coordinatesdeck(9) = 0.368507769 * 2 * B
coordinatesdeck(10) = 1.122495 * T
coordinatesdeck(11) =-0.076190476 * L
coordinateskic(9) =-0.0039656 * 2 * B
coordinateskic(10) =0.8 * T
coordinateskic(11) = -0.072711432 * L

'd

coordinatesdeck(12) = 0.396058077 *2 * B
coordinatesdeck(13) = 1.11201272* T
coordinatesdeck(14) = -0.057142857 * L
coordinateskic(12) = -0.0039656 * 2 * B
coordinateskic(13) = 0.71215764 * T
coordinateskic(14) = -0.057142857 * L

‘e
coordinatesdeck(15) = 0.414565923 * 2 * B
coordinatesdeck(16) = 1.10212112 * T
coordinatesdeck(17) = -0.038095238 * L
coordinateskic(15) = -0.0039656 * 2 * B
coordinateskic(16) =0.6 * T
coordinateskic(17) = -0.036888 * L

f

coordinatesdeck(18) = 0.428812949 * 2 * B
coordinatesdeck(19) = 1.0927622 * T
coordinatesdeck(20) = -0.019047619 * L
coordinateskic(18) = -0.0039656 * 2 * B
coordinateskic(19) = 0.50286096 * T
coordinateskic(20) =-0.019047619 * L

‘0
coordinateskic(21) = coordinatesx(0)
coordinateskic(22) = coordinatesx(1)
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coordinateskic(23) = coordinatesx(2)
coordinateswllkic(0) =0 * L
coordinateswllkic(1) =0* L
coordinateswllkic(2) = 0.019771429 * L

'0-1/2

coordinateskic(24) =0 * L
coordinateskic(25) =0.2* T
coordinateskic(26) = 0.204 * T

'91/2

coordinateswllbas(0) =0 * L
coordinateswllbas(1) =0 * L
coordinateswllbas(2) = 0.932105059 * L
coordinatesbas(33) = coordinateswl1bas(0)
coordinatesbas(34) = coordinateswl1bas(1)
coordinatesbas(35) = coordinateswl1bas(2)

'10

coordinateswl2bas(0) =0 * L
coordinateswl2bas(1) =0.2* T
coordinateswl2bas(2) = 0.974990328 * L
coordinatesbas(39) = coordinateswli2bas(0)
coordinatesbas(40) = coordinateswl2bas(1)
coordinatesbas(41) = coordinateswi2bas(2)

'wl4

coordinateswl4(0) = coordinateskic(15)
coordinateswl4(1) = coordinateskic(16)
coordinateswl4(2) = coordinateskic(17)
‘wi5

coordinateswl5(0) = coordinateskic(9)
coordinateswl5(1) = coordinateskic(10)
coordinateswl5(2) = coordinateskic(11)

‘posta 0 x

coordinatesx(0) = y0(2)

coordinatesx(3) = y0(3)

coordinatesx(6) = y0(4)

coordinatesx(9) = coordinatesdeck(21)
coordinateswl1(0) = coordinateswl1kic(0)
coordinateswl2(0) = coordinateskicdikey22(0)
coordinateswl3(0) = coordinatesx(0)
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coordinateswl4(3) = coordinatesx(3)
coordinateswl5(3) = coordinatesx(6)
coordinatesdeck(21) = 0.440724321*2 * B
coordinatesbas(0) =0 * L
coordinateskicdikey12(0) = coordinatesbas(0)

‘posta 0.5 x

coordinatesxx(0) = coordinatesomurgaxx(0)
coordinatesxx(3) = yy(0)

coordinatesxx(6) = yy(1)

coordinatesxx(9) = yy(2)

coordinatesxx(12) = yy(3)
coordinatesxx(15) = yy(4)
coordinatesxx(18) = coordinatesdeck(24)
coordinateswl1(3) = coordinatesxx(3)
coordinateswl2(3) = coordinatesxx(3)
coordinateswl3(3) = coordinatesxx(9)
coordinateswl4(6) = coordinatesxx(12)
coordinateswl5(6) = coordinatesxx(15)
coordinatesdeck(24) = 0.464738526 * 2 * B
coordinatesbas(3) =0 * L

‘posta 1 x

coordinatesx1(0) = coordinatesomurgax1(0)
coordinatesx1(3) = y1(0)

coordinatesx1(6) = y1(1)

coordinatesx1(9) = y1(2)

coordinatesx1(12) = y1(3)
coordinatesx1(15) = y1(4)
coordinatesx1(18) = coordinatesdeck(27)
coordinateswl1(6) = coordinatesx1(3)
coordinateswl2(6) = coordinatesx1(6)
coordinateswl3(6) = coordinatesx1(9)
coordinateswl4(9) = coordinatesx1(12)
coordinateswl5(9) = coordinatesx1(15)
coordinatesdeck(27) = 0.480045295 * 2 * B
coordinatesbas(6) =0 * L

‘posta 2 x

coordinatesx2(0) = coordinatesomurgax2(0)
coordinatesx2(3) = y2(0)

coordinatesx2(6) = y2(1)

coordinatesx2(9) = y2(2)

coordinatesx2(12) = y2(3)
coordinatesx2(15) = y2(4)
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coordinatesx2(18) = coordinatesdeck(30)
coordinateswl1(9) = coordinatesx2(3)
coordinateswl2(9) = coordinatesx2(6)
coordinateswl3(9) = coordinatesx2(9)
coordinateswl4(12) = coordinatesx2(12)
coordinateswl5(12) = coordinatesx2(15)
coordinatesdeck(30) = 0.494309628 * 2 * B
coordinatesbas(9) =0 * L

'posta 3 x

coordinatesx3(0) = coordinatesomurgax3(0)
coordinatesx3(3) = y3(0)

coordinatesx3(6) = y3(1)

coordinatesx3(9) = y3(2)

coordinatesx3(12) = y3(3)
coordinatesx3(15) = y3(4)
coordinatesx3(18) = coordinatesdeck(33)
coordinateswl1(12) = coordinatesx3(3)
coordinateswl2(12) = coordinatesx3(6)
coordinateswl3(12) = coordinatesx3(9)
coordinateswl4(15) = coordinatesx3(12)
coordinateswl5(15) = coordinatesx3(15)
coordinatesdeck(33) = 0.498974359 * 2 * B
coordinatesbas(12) =0 * L

'posta 4 x

coordinatesx4(0) = coordinatesomurgax4(0)
coordinatesx4(3) = y4(0)
coordinatesx4(6) = y4(1)
coordinatesx4(9) = y4(2)
coordinatesx4(12) = y4(3)
coordinatesx4(15) = y4(4)
coordinatesx4(18) = coordinatesdeck(36)
coordinateswl1(15) = coordinatesx4(3)
coordinateswl2(15) = coordinatesx4(6)
coordinateswl3(15) = coordinatesx4(9)
coordinateswl4(18) = coordinatesx4(12)
coordinateswl5(18) = coordinatesx4(15)
coordinatesdeck(36) =0.5*2*B
coordinatesbas(15) =0* L

‘posta 5 x

coordinatesx5(0) = coordinatesomurgax5(0)
coordinatesx5(3) = y5(0)

coordinatesx5(6) = y5(1)
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coordinatesx5(9) = y5(2)
coordinatesx5(12) = y5(3)
coordinatesx5(15) = y5(4)
coordinatesx5(18) = coordinatesdeck(39)
coordinateswl1(18) = coordinatesx5(3)
coordinateswl2(18) = coordinatesx5(6)
coordinateswl3(18) = coordinatesx5(9)
coordinateswl4(21) = coordinatesx5(12)
coordinateswl5(21) = coordinatesx5(15)
coordinatesdeck(39) = 0.499358974 * 2 * B
coordinatesbas(18) =0 * L

‘posta 6 x

coordinatesx6(0) = coordinatesomurgax6(0)
coordinatesx6(3) = y6(0)
coordinatesx6(6) = y6(1)
coordinatesx6(9) = y6(2)
coordinatesx6(12) = y6(3)
coordinatesx6(15) = y6(4)
coordinatesx6(18) = coordinatesdeck(42)
coordinateswl1(21) = coordinatesx6(3)
coordinateswl2(21) = coordinatesx6(6)
coordinateswl3(21) = coordinatesx6(9)
coordinateswl4(24) = coordinatesx6(12)
coordinateswl5(24) = coordinatesx6(15)
coordinatesdeck(42) =0.495* 2 * B
coordinatesbas(21) =0 * L

‘posta 7 x

coordinatesx7(0) = coordinatesomurgax7(0)
coordinatesx7(3) = y7(0)

coordinatesx7(6) = y7(1)

coordinatesx7(9) = y7(2)

coordinatesx7(12) = y7(3)
coordinatesx7(15) = y7(4)
coordinatesx7(18) = coordinatesdeck(45)
coordinateswl1(24) = coordinatesx7(3)
coordinateswl2(24) = coordinatesx7(6)
coordinateswl3(24) = coordinatesx7(9)
coordinateswl4(27) = coordinatesx7(12)
coordinateswl5(27) = coordinatesx7(15)
coordinatesdeck(45) = 0.483974359 * 2 * B
coordinatesbas(24) =0 * L

‘posta 8 x
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coordinatesx8(0) = coordinatesomurgax8(0)
coordinatesx8(3) = y8(0)

coordinatesx8(6) = y8(1)

coordinatesx8(9) = y8(2)

coordinatesx8(12) = y8(3)
coordinatesx8(15) = y8(4)
coordinatesx8(18) = coordinatesdeck(48)
coordinateswl1(27) = coordinatesx8(3)
coordinateswl2(27) = coordinatesx8(6)
coordinateswl3(27) = coordinatesx8(9)
coordinateswl4(30) = coordinatesx8(12)
coordinateswl5(30) = coordinatesx8(15)
coordinatesdeck(48) = 0.463205128 * 2 * B
coordinateshas(27) =0 * L

'posta 9 x

coordinatesx9(0) = coordinatesbas(30)
coordinatesx9(3) = y9(0)
coordinatesx9(6) = y9(1)
coordinatesx9(9) = y9(2)
coordinatesx9(12) = y9(3)
coordinatesx9(15) = y9(4)
coordinatesx9(18) = coordinatesdeck(51)
coordinateswl1(30) = coordinatesx9(3)
coordinateswl2(30) = coordinatesx9(6)
coordinateswl3(30) = coordinatesx9(9)
coordinateswl4(33) = coordinatesx9(12)
coordinateswl5(33) = coordinatesx9(15)
coordinatesdeck(51) = 0.404871795* 2 * B
coordinatesbas(30) =0 * L

'posta 9.5 x

coordinatesxx9(0) = coordinatesbas(36)
coordinatesxx9(3) = yy9(1)
coordinatesxx9(6) = yy9(2)
coordinatesxx9(9) = yy9(3)
coordinatesxx9(12) = yy9(4)
coordinatesxx9(15) = coordinatesdeck(54)
coordinateswl1(33) = coordinateswl1bas(0)
coordinateswl2(33) = coordinatesbas(39)
coordinateswl3(33) = coordinatesxx9(6)
coordinateswl4(36) = coordinatesxx9(9)
coordinateswl5(36) = coordinatesxx9(12)
coordinatesdeck(54) = 0.350512821 * 2 * B
coordinatesbas(36) =0 * L
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coordinatesxx9dip(0) = coordinatesbas(36)

‘posta 10 x

coordinatesx10(0) = y10(2)
coordinatesx10(3) = y10(3)
coordinatesx10(6) = y10(4)
coordinatesx10(9) = coordinatesdeck(57)
coordinateswl2(36) = coordinateswl2bas(0)
coordinateswl3(36) = coordinatesx10(0)
coordinateswl4(39) = coordinatesx10(3)
coordinateswl5(39) = coordinatesx10(6)
coordinatesdeck(57) = 0.271666667 * 2 * B
coordinatesbas(42) = coordinateswl3(36)

‘posta 0y

coordinatesx(1) = height(2)

coordinatesx(4) = height(3)

coordinatesx(7) = height(4)

coordinatesx(10) = coordinatesdeck(22)
coordinateswl2(1) = coordinateskicdikey22(1)
coordinateswl3(1) = coordinatesx(1)
coordinateswl4(4) = coordinatesx(4)
coordinateswl5(4) = coordinatesx(7)
coordinatesdeck(22) = 1.08388288 * T
coordinatesbas(1) = -0.6900732 * T
coordinateskicdikey12(1) = coordinatesbas(1)

'posta 0.5y

coordinatesxx(1) = coordinatesomurgaxx(1)
coordinatesxx(4) = height(0)
coordinatesxx(7) = height(1)
coordinatesxx(10) = height(2)
coordinatesxx(13) = height(3)
coordinatesxx(16) = height(4)
coordinatesxx(19) = coordinatesdeck(25)
coordinateswl1(4) = coordinateswl1kic(1)
coordinateswl2(4) = coordinatesxx(7)
coordinateswl3(4) = coordinatesxx(10)
coordinateswl4(7) = coordinatesxx(13)
coordinateswl5(7) = coordinatesxx(16)
coordinatesdeck(25) = 1.06275068 * T
coordinatesbas(4) = -0.895884 * T

‘postaly

128



coordinatesx1(1) = coordinatesomurgax1(1)
coordinatesx1(4) = height(0)
coordinatesx1(7) = height(1)
coordinatesx1(10) = height(2)
coordinatesx1(13) = height(3)
coordinatesx1(16) = height(4)
coordinatesx1(19) = coordinatesdeck(28)
coordinateswl1(7) = coordinatesx1(4)
coordinateswl2(7) = coordinatesx1(7)
coordinateswl3(7) = coordinatesx1(10)
coordinateswl4(10) = coordinatesx1(13)
coordinateswl5(10) = coordinatesx1(16)
coordinatesdeck(28) = 1.04508436 * T
coordinatesbas(7) = -0.88215772 * T

'posta 2 'y

coordinatesx2(1) = coordinatesomurgax2(1)
coordinatesx2(4) = height(0)
coordinatesx2(7) = height(1)
coordinatesx2(10) = height(2)
coordinatesx2(13) = height(3)
coordinatesx2(16) = height(4)
coordinatesx2(19) = coordinatesdeck(31)
coordinateswl1(10) = coordinatesx2(4)
coordinateswl2(10) = coordinatesx2(7)
coordinateswl3(10) = coordinatesx2(10)
coordinateswl4(13) = coordinatesx2(13)
coordinateswl5(13) = coordinatesx2(16)
coordinatesdeck(31) = 1.02220152 * T
coordinatesbas(10) = -0.83631108 * T

'posta 3y

coordinatesx3(1) = coordinatesomurgax3(1)
coordinatesx3(4) = height(0)
coordinatesx3(7) = height(1)
coordinatesx3(10) = height(2)
coordinatesx3(13) = height(3)
coordinatesx3(16) = height(4)
coordinatesx3(19) = coordinatesdeck(34)
coordinateswl1(13) = coordinatesx3(4)
coordinateswl2(13) = coordinatesx3(7)
coordinateswl3(13) = coordinatesx3(10)
coordinateswl4(16) = coordinatesx3(13)
coordinateswl5(16) = coordinatesx3(16)
coordinatesdeck(34) = 1.0152416 * T
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coordinatesbas(13) = -0.79046168 * T

‘postad y

coordinatesx4(1) = coordinatesomurgax4(1)
coordinatesx4(4) = height(0)
coordinatesx4(7) = height(1)
coordinatesx4(10) = height(2)
coordinatesx4(13) = height(3)
coordinatesx4(16) = height(4)
coordinatesx4(19) = coordinatesdeck(37)
coordinateswl1(16) = coordinatesx4(4)
coordinateswl2(16) = coordinatesx4(7)
coordinateswl3(16) = coordinatesx4(10)
coordinateswl4(19) = coordinatesx4(13)
coordinateswl5(19) = coordinatesx4(16)
coordinatesdeck(37) = 1.02317848 * T
coordinatesbas(16) = -0.74461232 * T

‘posta Sy

coordinatesx5(1) = coordinatesomurgax5(1)
coordinatesx5(4) = height(0)
coordinatesx5(7) = height(1)
coordinatesx5(10) = height(2)
coordinatesx5(13) = height(3)
coordinatesx5(16) = height(4)
coordinatesx5(19) = coordinatesdeck(40)
coordinateswl1(19) = coordinatesx5(4)
coordinateswl2(19) = coordinatesx5(7)
coordinateswl3(19) = coordinatesx5(10)
coordinateswl4(22) = coordinatesx5(13)
coordinateswl5(22) = coordinatesx5(16)
coordinatesdeck(40) = 1.046820721 * T
coordinatesbas(19) = -0.6980906 * T

‘posta 6 y

coordinatesx6(1) = coordinatesomurgax6(1)
coordinatesx6(4) = height(0)
coordinatesx6(7) = height(1)
coordinatesx6(10) = height(2)
coordinatesx6(13) = height(3)
coordinatesx6(16) = height(4)
coordinatesx6(19) = coordinatesdeck(43)
coordinateswl1(22) = coordinatesx6(4)
coordinateswl2(22) = coordinatesx6(7)
coordinateswl3(22) = coordinatesx6(10)
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coordinateswl4(25) = coordinatesx6(13)
coordinateswl5(25) = coordinatesx6(16)
coordinatesdeck(43) = 1.085234 * T
coordinatesbas(22) = -0.64649816 * T

'posta 7'y

coordinatesx7(1) = coordinatesomurgax7(1)
coordinatesx7(4) = height(0)
coordinatesx7(7) = height(1)
coordinatesx7(10) = height(2)
coordinatesx7(13) = height(3)
coordinatesx7(16) = height(4)
coordinatesx7(19) = coordinatesdeck(46)
coordinateswl1(25) = coordinatesx7(4)
coordinateswl2(25) = coordinatesx7(7)
coordinateswl3(25) = coordinatesx7(10)
coordinateswl4(28) = coordinatesx7(13)
coordinatesw!5(28) = coordinatesx7(16)
coordinatesdeck(46) = 1.136912 * T
coordinatesbas(25) = -0.57246472 * T

‘posta 8 y

coordinatesx8(1) = coordinatesomurgax8(1)
coordinatesx8(4) = height(0)
coordinatesx8(7) = height(1)
coordinatesx8(10) = height(2)
coordinatesx8(13) = height(3)
coordinatesx8(16) = height(4)
coordinatesx8(19) = coordinatesdeck(49)
coordinateswl1(28) = coordinatesx8(4)
coordinateswl2(28) = coordinatesx8(7)
coordinateswl3(28) = coordinatesx8(10)
coordinateswl4(31) = coordinatesx8(13)
coordinateswl5(31) = coordinatesx8(16)
coordinatesdeck(49) = 1.20410064 * T
coordinatesbas(28) = -0.40102348 * T

'posta 9y

coordinatesx9(1) = coordinatesbas(31)
coordinatesx9(4) = height(0)
coordinatesx9(7) = height(1)
coordinatesx9(10) = height(2)
coordinatesx9(13) = height(3)
coordinatesx9(16) = height(4)
coordinatesx9(19) = coordinatesdeck(52)
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coordinateswl1(31) = coordinatesx9(4)
coordinateswl2(31) = coordinatesx9(7)
coordinateswl3(31) = coordinatesx9(10)
coordinateswl4(34) = coordinatesx9(13)
coordinateswl5(34) = coordinatesx9(16)
coordinatesdeck(52) = 1.28796116 * T
coordinatesbas(31) =-0.120686 * T

‘posta 9.5y

coordinatesxx9(1) = coordinatesbas(37)
coordinatesxx9(4) = height(1)
coordinatesxx9(7) = height(2)
coordinatesxx9(10) = height(3)
coordinatesxx9(13) = height(4)
coordinatesxx9(16) = coordinatesdeck(55)
coordinateswl1(34) = coordinateswl1bas(1)
coordinateswl2(34) = coordinatesbas(40)
coordinateswl3(34) = coordinatesxx9(7)
coordinateswl4(37) = coordinatesxx9(10)
coordinateswl5(37) = coordinatesxx9(13)
coordinatesdeck(55) = 1.33521416 * T
coordinatesbas(37) = 0.07539468 * T
coordinatesxx9dip(1) = coordinatesbas(37)

'posta 10 y

coordinatesx10(1) = height(2)
coordinatesx10(4) = height(3)
coordinatesx10(7) = height(4)
coordinatesx10(10) = coordinatesdeck(58)
coordinateswl2(37) = coordinateswli2bas(1)
coordinateswl3(37) = coordinatesx10(1)
coordinateswl4(40) = coordinatesx10(4)
coordinateswl5(40) = coordinatesx10(7)
coordinatesdeck(58) = 1.38519632 * T
coordinatesbas(43) = coordinateswl3(37)

"posta 0 z

coordinatesx(2) =0

coordinatesx(5) =0

coordinatesx(8) =0

coordinatesx(11) = coordinatesdeck(23)
coordinateswl1(2) = coordinateswl1kic(2)
coordinateswl2(2) = coordinateskicdikey22(2)
coordinateswl3(2) = coordinatesx(2)
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coordinateswl4(5) = coordinatesx(5)
coordinateswl5(5) = coordinatesx(8)
coordinatesdeck(23) =0 * L
coordinatesbas(2) = 0.00474821 * L
coordinateskicdikey12(2) = coordinatesbas(2)

"posta 0.5 z

coordinatesxx(2) = coordinatesomurgaxx(2)
coordinatesxx(5) = L/ 20
coordinatesxx(8) =L /20
coordinatesxx(11) =L/ 20
coordinatesxx(14) = L/ 20
coordinatesxx(17) =L/ 20
coordinatesxx(20) = coordinatesdeck(26)
coordinateswl1(5) = coordinatesxx(5)
coordinateswl2(5) = coordinatesxx(8)
coordinateswl3(5) = coordinatesxx(11)
coordinateswl4(8) = coordinatesxx(14)
coordinateswl5(8) = coordinatesxx(17)
coordinatesdeck(26) = 0.05 * L
coordinatesbas(5) =0.05 * L

"postalz

coordinatesx1(2) = coordinatesomurgax1(2)
coordinatesx1(5) =L/ 10
coordinatesx1(8) =L/ 10
coordinatesx1(11) =L/ 10
coordinatesx1(14) =L/ 10
coordinatesx1(17) =L/ 10
coordinatesx1(20) = coordinatesdeck(29)
coordinateswl1(8) = coordinatesx1(5)
coordinateswl2(8) = coordinatesx1(8)
coordinateswl3(8) = coordinatesx1(11)
coordinateswl4(11) = coordinatesx1(14)
coordinateswl5(11) = coordinatesx1(17)
coordinatesdeck(29) = 0.1 * L
coordinatesbas(8) = 0.1 * L

"posta 2 z

coordinatesx2(2) = coordinatesomurgax2(2)
coordinatesx2(5) =2* L /10
coordinatesx2(8) =2* L /10
coordinatesx2(11) =2 * L/ 10
coordinatesx2(14) =2* L /10
coordinatesx2(17) =2 * L/ 10
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coordinatesx2(20) = coordinatesdeck(32)
coordinateswl1(11) = coordinatesx2(5)
coordinateswl2(11) = coordinatesx2(8)
coordinateswl3(11) = coordinatesx2(11)
coordinateswl4(14) = coordinatesx2(14)
coordinateswl5(14) = coordinatesx2(17)
coordinatesdeck(32) = 0.2 * L
coordinatesbas(11) = 0.2 * L

'posta 3 z

coordinatesx3(2) = coordinatesomurgax3(2)
coordinatesx3(5) =3* L /10
coordinatesx3(8) =3* L /10
coordinatesx3(11) =3 *L /10
coordinatesx3(14) =3* L /10
coordinatesx3(17) =3* L /10
coordinatesx3(20) = coordinatesdeck(35)
coordinateswl1(14) = coordinatesx3(5)
coordinateswl2(14) = coordinatesx3(8)
coordinateswl3(14) = coordinatesx3(11)
coordinateswl4(17) = coordinatesx3(14)
coordinateswl5(17) = coordinatesx3(17)
coordinatesdeck(35) = 0.3 * L
coordinatesbas(14) = 0.3 * L

'posta 4z

coordinatesx4(2) = coordinatesomurgax4(2)
coordinatesx4(5) =4*L /10
coordinatesx4(8) =4* L /10
coordinatesx4(11) =4 *L /10
coordinatesx4(14) =4 * L /10
coordinatesx4(17) =4 *L /10
coordinatesx4(20) = coordinatesdeck(38)
coordinateswl1(17) = coordinatesx4(5)
coordinateswl2(17) = coordinatesx4(8)
coordinateswl3(17) = coordinatesx4(11)
coordinateswl4(20) = coordinatesx4(14)
coordinatesw!5(20) = coordinatesx4(17)
coordinatesdeck(38) = 0.4 * L
coordinatesbas(17) = 0.4 * L

"posta 5z

coordinatesx5(2) = coordinatesomurgax5(2)
coordinatesx5(5) =5* L /10
coordinatesx5(8) =5* L /10
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coordinatesx5(11) =5* L /10
coordinatesx5(14) =5* L/ 10
coordinatesx5(17) =5* L /10
coordinatesx5(20) = coordinatesdeck(41)
coordinateswl1(20) = coordinatesx5(5)
coordinateswl2(20) = coordinatesx5(8)
coordinateswl3(20) = coordinatesx5(11)
coordinateswl4(23) = coordinatesx5(14)
coordinateswl5(23) = coordinatesx5(17)
coordinatesdeck(41) =0.5* L
coordinatesbas(20) = 0.5 * L

"posta 6 z

coordinatesx6(2) = coordinatesomurgax6(2)
coordinatesx6(5) =6 * L/ 10
coordinatesx6(8) =6 * L /10
coordinatesx6(11) =6 * L /10
coordinatesx6(14) =6 * L /10
coordinatesx6(17) =6 * L /10
coordinatesx6(20) = coordinatesdeck(44)
coordinateswl1(23) = coordinatesx6(5)
coordinateswl2(23) = coordinatesx6(8)
coordinateswl3(23) = coordinatesx6(11)
coordinateswl4(26) = coordinatesx6(14)
coordinateswl5(26) = coordinatesx6(17)
coordinatesdeck(44) = 0.6 * L
coordinatesbas(23) = 0.6 * L

"posta 7 z

coordinatesx7(2) = coordinatesomurgax7(2)
coordinatesx7(5)=7* L/ 10
coordinatesx7(8) =7 * L /10
coordinatesx7(11) =7 *L /10
coordinatesx7(14) =7 *L /10
coordinatesx7(17) =7 *L /10
coordinatesx7(20) = coordinatesdeck(47)
coordinateswl1(26) = coordinatesx7(5)
coordinateswl2(26) = coordinatesx7(8)
coordinateswl3(26) = coordinatesx7(11)
coordinateswl4(29) = coordinatesx7(14)
coordinateswl5(29) = coordinatesx7(17)
coordinatesdeck(47) = 0.7 * L
coordinatesbas(26) = 0.7 * L

"posta 8 z
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coordinatesx8(2) = coordinatesomurgax8(2)
coordinatesx8(5) =8 * L /10
coordinatesx8(8) =8 * L/ 10
coordinatesx8(11) =8 * L /10
coordinatesx8(14) =8 * L /10
coordinatesx8(17) =8 * L/ 10
coordinatesx8(20) = coordinatesdeck(50)
coordinateswl1(29) = coordinatesx8(5)
coordinateswl2(29) = coordinatesx8(8)
coordinateswl3(29) = coordinatesx8(11)
coordinateswl4(32) = coordinatesx8(14)
coordinatesw!5(32) = coordinatesx8(17)
coordinatesdeck(50) = 0.8 * L
coordinatesbas(29) =0.8 * L

‘posta 9z

coordinatesx9(2) = coordinatesbas(32)
coordinatesx9(5) =9* L /10
coordinatesx9(8) =9 * L /10
coordinatesx9(11) =9 *L /10
coordinatesx9(14) =9* L /10
coordinatesx9(17) =9* L /10
coordinatesx9(20) = coordinatesdeck(53)
coordinateswl1(32) = coordinatesx9(5)
coordinateswl2(32) = coordinatesx9(8)
coordinateswl3(32) = coordinatesx9(11)
coordinateswl4(35) = coordinatesx9(14)
coordinateswl!5(35) = coordinatesx9(17)
coordinatesdeck(53) = 0.9 * L
coordinatesbas(32) = 0.9 * L

"posta 9.5 z

coordinatesxx9(2) = coordinatesbas(38)
coordinatesxx9(5) =9.5* L /10
coordinatesxx9(8) =9.5* L /10
coordinatesxx9(11) =9.5* L /10
coordinatesxx9(14) =9.5* L /10
coordinatesxx9(17) = coordinatesdeck(56)
coordinateswl1(35) = coordinateswl1bas(2)
coordinateswl2(35) = coordinatesbas(41)
coordinateswl3(35) = coordinatesxx9(8)
coordinateswl4(38) = coordinatesxx9(11)
coordinateswl5(38) = coordinatesxx9(14)
coordinatesdeck(56) = 0.95 * L
coordinatesbas(38) =0.95 * L
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coordinatesxx9dip(2) = coordinatesbas(38)

"posta 10 z

coordinatesx10(2) = L

coordinatesx10(5) = L

coordinatesx10(8) = L
coordinatesx10(11) = coordinatesdeck(59)
coordinateswl2(38) = coordinateswl2bas(2)
coordinateswl3(38) = coordinatesx10(2)
coordinateswl4(41) = coordinatesx10(5)
coordinateswl5(41) = coordinatesx10(8)
coordinatesdeck(59) = L
coordinatesbas(44) = coordinateswl3(38)

1

coordinatesdeck(60) = 0.24477954 * 2 * B
coordinatesdeck(61) = 1.40535288 * T
coordinatesdeck(62) = 1.01382915 * L
coordinatesbas(45) =0 * L
coordinatesbas(46) = 0.6 * T
coordinatesbas(47) = 1.01382915 * L
coordinateswl4(39) = coordinatesbas(45)
coordinateswl4(40) = coordinatesbas(46)
coordinateswl4(41) = coordinateshas(47)
‘U
coordinatesdeck(63) = 0.21305978 * 2 * B
coordinatesdeck(64) = 1.42633008 * T
coordinatesdeck(65) = 1.02888839 * L
coordinateshas(48) =0 * L
coordinateshbas(49) = 0.8 * T
coordinatesbas(50) = 1.02888839 * L
coordinateswl5(39) = coordinatesbas(48)
coordinateswl5(40) = coordinatesbas(49)
coordinateswl5(41) = coordinatesbas(50)
'V
coordinatesdeck(66) = 0.147894231 *2 * B
coordinatesdeck(67) = 1.44814656 * T
coordinatesdeck(68) = 1.057142857 * L
coordinatesbas(51) =0 * L
coordinatesbas(52) = 1.09201332 * T
coordinatesbas(53) = 1.057142857 * L

y
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coordinatesdeck(69) = 0.101053615* 2 * B

coordinatesdeck(70) = 1.47075068 * T
coordinatesdeck(71) = 1.076190476 * L
coordinatesbas(54) =0 * L
coordinatesbas(55) = 1.25478408 * T
coordinatesbas(56) = 1.076190476 * L

z

coordinatesdeck(72) = 0.052534756 * 2 * B

coordinatesdeck(73) = 1.4929172* T
coordinatesdeck(74) = 1.095238095 * L
coordinatesbas(57) =0 * L
coordinatesbas(58) = 1.39707984 * T
coordinatesbas(59) = 1.095238095 * L

'bas

coordinatesdeck(75) =0*2*B
coordinatesdeck(76) = 1.50934732 * T
coordinatesdeck(77) = 1.113799444 * L
coordinatesbas(60) =0 * L
coordinatesbas(61) = 1.50934732 * T
coordinatesbas(62) = 1.113799444 * L

Wend

Range("B2").Value = y0(0)
Range("B3").Value = yy(0)
Range("B4").Value = y1(0)
Range("B5").Value = y2(0)
Range("B6").Value = y3(0)
Range("B7").Value = y4(0)
Range("B8").Value = y5(0)
Range("B9").Value = y6(0)
Range("B10").Value = y7(0)
Range("B11").Value = y8(0)
Range("B12").Value = y9(0)
Range("B13").Value = yy9(0)
Range("B14").Value = y10(0)

Range("C2").Value = y0(1)
Range("C3").Value = yy(1)
Range("C4").Value = y1(1)
Range("C5").Value = y2(1)
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Range("C6").Value = y3(1)
Range("C7").Value = y4(1)
Range("C8").Value = y5(1)
Range("C9").Value = y6(1)
Range("C10").Value = y7(1)
Range("C11").Value = y8(1)
Range("C12").Value = y9(1)

Range("C13").Value = yy9(1)
Range("C14").Value = y10(1)

Range("D2").Value = y0(2)
Range("D3").Value = yy(2)
Range("D4").Value = y1(2)
Range("D5").Value = y2(2)
Range("D6").Value = y3(2)
Range("D7").Value = y4(2)
Range("D8").Value = y5(2)
Range("D9").Value = y6(2)
Range("D10").Value = y7(2)
Range("D11").Value = y8(2)
Range("D12").Value = y9(2)

Range("D13").Value = yy9(2)
Range("D14").Value = y10(2)

Range("E2").Value = y0(3)
Range("E3").Value = yy(3)
Range("E4").Value = y1(3)
Range("E5").Value = y2(3)
Range("E6").Value = y3(3)
Range("E7").Value = y4(3)
Range("E8").Value = y5(3)
Range("E9").Value = y6(3)
Range("E10").Value = y7(3)
Range("E11").Value = y8(3)
Range("E12").Value = y9(3)

Range("E13").Value = yy9(3)
Range("E14").Value = y10(3)

Range("F2").Value = y0(4)
Range("F3").Value = yy(4)
Range("F4").Value = y1(4)
Range("F5").Value = y2(4)
Range("F6").Value = y3(4)
Range("F7").Value = y4(4)
Range("F8").Value = y5(4)
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Range("F9").Value = y6(4)
Range("F10").Value = y7(4)
Range("F11").Value = y8(4)
Range("F12").Value = y9(4)
Range("F13").Value = yy9(4)
Range("F14").Value = y10(4)

linelar

objAcadApp.ActiveDocument.ModelSpace.AddLine coordinateskicdikeyl1,
coordinateskicdikey12

objAcadApp.ActiveDocument.ModelSpace.AddLine coordinateskicyatayl1,
coordinateskicyatayl12

objAcadApp.ActiveDocument.ModelSpace.AddLine coordinateskicdikey21,
coordinateskicdikey22

objAcadApp.ActiveDocument.ModelSpace.AddLine coordinatesomurgal,
coordinatesomurgaxson

ggjlx]c?;gtb\pp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinateskic, startTan,
grt])?;ggdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesbas, startTan,
gB?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx, startTan,
gB?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesxx, startTan,
gB?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx1, startTan,
gB?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx2, startTan,
gB?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx3, startTan,
gB?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx4, startTan,
gE?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx5b, startTan,
gg?liQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx6, startTan,
gg?liQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx7, startTan,
gg?liQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx8, startTan,
ggz%EQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesx9, startTan,
endTan
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objAcadApp.ActiveDocument.ModelSpace.AddSpline coordinatesxx9, startTan,
endTan
objAcadApp.ActiveDocument.ModelSpace.AddSpline coordinatesx10, startTan,
endTan

objAcadApp.ActiveDocument.ModelSpace.AddSpline coordinateswll, startTan,
gE?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinateswl|2, startTan,
gE?ZSQdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinateswl3, startTan,
grt])?;ggdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinateswl4, startTan,
grt])?;ggdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinateswl5, startTan,
grt])g%ggdApp.ActiveDocument.ModeISpace.AddSpIine coordinatesdeck, startTan,
endTan

objAcadApp.Visible = True

End Sub

Private Sub CommandButton2_Click()
Unload Me

End Sub

Private Sub Label2_Click()

End Sub
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Ek-6

Cizelge C1. Tekne 3 Ofset Cizelgesi

TEKNE 3

WL 1

WL 2

WL 3

WL 4

WL 5

WL 6

0

0

0

1959,001

2928,287

3263

0,50

202,617

261,998

1329,505

2646,900

3265,886

3467,692

345,669

792,311

2025,585

3026,187

3471,326

3605,446

937,782

1684,147

2811,571

3476,460

3725,725

3781,019

1329,999

2206,990

3223,529

3689,175

3824,302

3851,205

1497,927

2454,185

3375,850

3773,773

3898,935

3902,067

1415,444

2339,980

3253,758

3699,150

3837,838

3850,918

1153,982

2022,374

2916,358

3475,638

3681,902

3738,741

798,098

1529,705

2388,810

3079,986

3426,606

3575,923

347,343

911,282

1646,201

2345,692

2846,206

3160,592

168,937

244,504

728,802

1298,675

1827,630

2292,142

a1
Qlo||[N|o ||~ |WIN |-

0

0

155,562

291,344

699,827

1175,805

1651,040

=Y
o

0

0

0

178,030

365,311

822

C,=0,770

Cizelge C2. Tekne 4 Ofset Cizelgesi

TEKNE 4

WL 1

WL 2

WL 3

WL 4

WL 5

WL 6

0

0

0

1659,001

2628,287

2963

0,50

243,697

271,153

1067,005

2384,400

3003,386

3205,192

399,318

567,311

1800,585

2801,187

3246,326

3380,446

787,782

1534,147

2661,571

3326,460

3575,725

3631,019

1254,999

2189,833

3148,529

3614,175

3749,302

3776,205

1447,927

2404,185

3325,850

3723,773

3848,935

3852,067

1340,444

2264,980

3178,758

3624,150

3762,838

3775,918

1003,982

1872,374

2766,358

3325,638

3531,902

3588,741

573,098

1304,705

2163,810

2854,986

3201,606

3350,923

307,935

611,282

1346,201

2045,692

2546,206

2860,592

170,205

252,625

353,802

923,675

1452,630

1917,142

A
Qo |IN[oo|O |~ |WIN |-

L

0

160,173

182,380

287,327

763,305

1238,540

=
o

0

0

0

150,801

285,959

372

C,=0,736
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Cizelge C3. Tekne 5 Ofset Cizelgesi

TEKNE 5

WL 1

WL 2 WL 3 WL 4

WL 5

WL 6

0

0 02099,001

3068,287

3403

0,50

235,688

386,998 | 1454,505 | 2771,900

3390,886

3592,692

453,323

902,311 |2135,585 | 3136,187

3581,326

3715,446

1017,782

1764,147 | 2891,571 | 3556,460

3805,725

3861,019

1379,999

2256,990 | 3273,529 | 3739,175

3874,302

3901,205

1497,927

2454,185 | 3375,850 | 3773,773

3898,935

3902,067

1465,444

2389,980 | 3303,758 | 3749,150

3887,838

3900,918

1233,982

2102,374 | 2996,358 | 3555,638

3761,902

3818,741

908,098

1639,705 | 2498,810 | 3189,986

3536,606

3685,923

487,343

1051,282 | 1786,201 | 2485,692

2986,206

3300,592

179,633

414,504 | 898,802 |1468,675

1997,630

2462,142

a1
Qo |N |||~ |WIN |-

0

0

174,245| 476,344 | 884,827

1360,805

1836,040

=Y
o

0

0 0| 190,789

565,311

1022

C,=0,798

Cizelge C4. Tekne 6 Ofset Cizelgesi

TEKNE 6

WL 1

WL 2 WL 3 WL 4

WL 5

WL 6

0

0| 165,992 |1809,001

2778,287

3113

0,50

318,697

346,153 |1142,005 | 2459,400

3078,386

3280,192

504,318

672,311 | 1905,585 | 2906,187

3351,326

3485,446

847,782

1594,14712721,571 | 3386,460

3635,725

3691,019

1269,999

2204,833|3163,529 | 3629,175

3764,302

3791,205

1447,927

2404,185 | 3325,850 | 3723,773

3848,935

3852,067

1355,444

2279,980 | 3193,758 | 3639,150

3777,838

3790,918

1063,982

1932,374 | 2826,358 | 3385,638

3591,902

3648,741

678,098

1409,705 | 2268,810 | 2959,986

3306,606

3455,923

427,935

731,282 | 1466,201 | 2165,692

2666,206

2980,592

236,675

351,680 | 533,802 |1103,675

1632,630

2097,142

A
Sl N[O~ |WIN |-

L

0

152,961 | 227,394 | 489,827

965,805

1441,040

=
o

0

0 0| 234,635

404,906

745,650

C,=0,761
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Cizelge C5. Tekne 7 Ofset Cizelgesi

TEKNE 7

WL 1

WL 2

WL 3

WL 4

WL 5

WL 6

0

0

125,992

1769,001

2738,287

3073

0,50

283,697

311,153

1107,005

2424,400

3043,386

3245,192

474,318

642,311

1875,585

2876,187

3321,326

3455,446

827,782

1574,147

2701,571

3366,460

3615,725

3671,019

1259,999

2194,833

3194,179

3619,175

3754,302

3781,205

1447,927

2404,185

3325,850

3723,773

3848,935

3852,067

1345,444

2269,980

3224,160

3629,150

3767,838

3780,918

1043,982

1912,374

2806,358

3365,638

3571,902

3628,741

648,098

1379,705

2238,810

2929,986

3276,606

3425,923

387,935

691,282

1426,201

2125,692

2626,206

2940,592

186,675

301,680

483,802

1053,675

1582,630

2047,142

a1
Qo |N |||~ |WIN |-

0

0

176,346

257,836

434,827

910,805

1386,040

=Y
o

0

0

0

174,635

344,906

685,650

C, = 0,752

Cizelge C6. Tekne 8 Ofset Cizelgesi

TEKNE 8

WL 1

WL 2

WL 3

WL 4

WL 5

WL 6

0

0

0

1579,001

2548,287

2883

0,50

168,697

196,153

992,005

2309,400

2928,386

3130,192

339,318

507,311

1740,585

2741,187

3186,326

3320,446

747,782

1494,147

2621,571

3286,460

3535,725

3591,019

1234,999

2169,833

3128,529

3594,175

3729,302

3756,205

1447,927

2404,185

3325,850

3723,773

3848,911

3852,067

1320,444

2244,980

3158,758

3604,150

3742,838

3755,918

963,982

1832,374

2726,358

3285,638

3491,902

3548,741

513,098

1244,705

2103,810

2794,986

3141,606

3290,923

227,935

531,282

1266,201

1965,692

2466,206

2780,592

70,205

152,625

253,802

823,675

1352,630

1817,142

A
Sl N[O~ |WIN |-

L

0

0

72,380

177,327

653,305

1128,540

=
o

0

0

0

30,801

165,959

252

C,=0,715
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Cizelge C7. Tekne 9 Ofset Cizelgesi

TEKNE 9

WL 1

WL 2

WL 3

WL 4

WL 5

WL 6

0

0

0

1619,001

2588,287

2923,000

0,50

203,697

231,153

1027,005

2344,400

2963,386

3165,192

369,318

537,311

1770,585

2771,187

3216,326

3350,446

767,782

1514,147

2641,571

3306,460

3555,725

3611,019

1244,999

2179,833

3138,529

3604,175

3739,302

3766,205

1447,927

2404,185

3325,850

3723,773

3848,935

3852,077

1330,444

2254,980

3168,758

3614,150

3752,838

3765,918

983,982

1852,374

2746,358

3305,638

3511,902

3568,741

543,098

1274,705

2133,810

2824,986

3171,606

3320,923

267,935

571,282

1306,201

2005,692

2506,206

2820,592

120,205

202,625

303,802

873,675

1402,630

1867,142

a1
Qo |N |||~ |WIN |-

0

0

105,173

127,380

232,327

708,305

1183,540

=Y
o

0

0

0

90,801

225,959

312,000

C,=0,727
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